

AREGGEL

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:
VI. KERÜLET, TERÉZ-KÖRÜT 52. SZÁMSZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL
TELEFON: AUTOMATA 278-82 ES 278-83

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

FELELŐS SZERKESZTŐ: LÁZÁR MIKLÓS

Előfizetési ár (csak vidékre) egy negyed évre 240 pengő. Egyes szám ára 50 Groschen 4 dinár, 120 líra, 2 francia frank, 10 lei

TELEFONOK VASÁRNAP DELUTANTÓD REGGELIG: JOZSEF 303-30, JOZSEF 310-16

XII. évfolyam

Budapest, 1932 január 11

2. szám

A hadüzenet és fegyverszünet óta Európa ma éli legválságosabb óráit

Politikai földrengést váltott ki az egész világon Brüning nyilatkozata a jóvátételi fizetések végleges megtagadásáról

Hitlerék vasárnap megszakították a tárgyalásokat Brüninggel

Párisban gazdasági háborúval fenyegetik Németországot

Hat hónap óta ostromsapások és lándzsa-döfések gyanánt érik az események Európa ezer sebből vérző tántorgó testét. A tikkasztó nyártól a rideg télig e földrész egén egyetlen derűs sugár se futott végig s a sötéte borult boltozatról, úgy látszik, most csapott le a történelmi villám dardája, amelyről e percben senki se tudja, jótékony zivatar első jele-e, amely az elviselhetetlen feszültséget föloldja, vagy első dördülése a szörnyű vihar-nak, amely az európai civilizáció ingó temp-lomát mindörökre romokba dönti.

Az osztrák-magyar ultimátum óta, amely 1914 nyarán a háboru furiáit Európa szerencsétlen népeire szabadította, nem értünk a mostanihoz hasonló válságos napokat.

Egyetlen vékony szálon függ nemcsak a ma élő, hanem a ma fölszédülő s a megszületésre váró nemzedékek sorsa is. E napokban dől el, hogy a keskeny felszíget, amely Azsia hatalmas törzséből az atlanti és mediterrán vizekbe nyúlik s amely két évezred óta a nyugati civilizáció bölcsője és virágkertje, új és szebb virágokat fog-e teremni, vagy nyom és dudva borítja el azt a földrészt, amely az emberi lélek legszebb és legfölkétesebb művelvel ajándékozta meg a világot.

A döntés ma, csakugy, mint 1914 tragikus nyarán, Anglia és az angol-szász népek kezében nyugszik

s attól függ sorsunk jobbra vagy balra fordulása, vajjon Anglia tanult-e abból a ke-

serü leckéből, amelyben az elmúlt mástél-évtized alatt volt része.

E pillanatban egyedül és szentöl-szembe áll a két ellenfél: Németország és Franciaország.

A német kancellár, e kor legtisztább lelkű és legvallásosabb államférfia, egyetlen kártyára tette föl a játszmát. Ha ebben a játszmában egyedül marad, ha sem saját hazájában, sem a La Manche-esatorán túl nem talál segítőt és szövetséget, akkor Németország, de vele együtt Európa is elveszett.

Ha Anglia Németország mellé áll, ha meggyöngyült és válságos állapota ellenére hagyományaihoz híven kezét Németország felé nyújtja, akkor nincs hatalom a földön, amely a békés és józan kibontakozásnak utját állaná.

Elfojtott lélekzettel és égő szemmel figyel a világ a Westminster felé. A Downing Street egyszerű emeletén háznak ablakai mögött ez éjszakán hajnalig ég a lámpa, Anglia miniszterei döntenek hazájuk s az egész világ

„Brüning megtorpedózta a lausannei konferenciát!”

Páris, január 10.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A világháboru kitörése óta nem figyelt Franciaország olyan izgatott és ideges aggodalommal Berlin felé, mint most, amikor a német kancellár a lausannei konferencia összehúlése előtt eleve kijelentette, hogy Németország a hádi-sáro kérdésének végleges rendezését követeli,

sorsa fölött. Néhány lépéssel e ház előtt áll a Cenotaph, az angol világbirodalom hősi halottainak drámai egyszerűségű emléke. Ha az angol miniszterek a downingstreeti ház ablakaiból kinéznek, látják e nemes emlékkő vonalait, amelyek azt hirdetik, hogy Anglia fiai nem haltak meg hiába! Európa sorsát, az emberi civilizáció jövőjét nem lehet két nagy nemzet szakadatlan vi-szálykodásához kötni.

Az eldurvult Németország s a beton-s aranyfalai mögé vonult Franciaország Európa pusztulását jelenti,

polgárháboruk fergetegét, nyomort és pusztulást, szörnyűbb és végzetesebb katasztrófát, mint a harmincéves háboru és a török hódoltság. A kép borzalmasabb, semhogy igaz lehessen és minden jó európai lélek e sorsdöntő napokban azzal a tiszta gondolat-tal fordul Berlin, Páris és London felé, hogy az utolsó pillanatban a három nagy nemzet fiai gátat építsenek az áradat elé, amelynek hullámai már házunk falát nyaldossák.

mivel behálható időn belül nincs módjában jóvátételi fizetéseket teljesíteni. Még a kormány-válság is háttérbe szorult a vasárnapi sajtó-válság, amely nagy cikkekben foglalkozik a leg-ujabb külpolitikai fordulattal.

A sajtó hangja rendkívül élénk és még élesebb, mint a vasárnap delutáni lapok kommentárjai.

A lapok egyhangúlag helyeslik Flandin pénzügyminiszter szombatesti nyilatkozatát, aki kijelentette, hogy a francia kormány semmi körülmények között sem veheti szó nélkül tudomásul a kancellár kijelentését és

nem tűrheti, hogy Németország a jövőteli fizetéseket véglegesen beszüntesse.

Abban a tekintetben, hogy a francia kormányak mi a teendője a német nyilatkozattal szemben és milyen irányban induljon el, a lapok véleménye megoszlik. A szélső álláspontot az „Ami du Peuple” képviseli, amely cikkének élére ezt a föliratot írta:

„Briand megy, jön a háború!”

Míg a másik Coty-lap, a „Figaro” a „Versailles” papírnyomó fölirati cikkében fölveti a kérdést, mely szankciók állanak Franciaország rendelkezésére?

Az „Echo de Paris”-ban Pertinax rendkívül ellenséges hangon kommentálja a német kancellár nyilatkozatát és azt a véleményét fejtja ki, hogy Franciaország nem veheti igénybe a Young-tervben előírt utat és nem fordulhat a hágal Nemzetközi Bírósághoz, mert ha a bíróság Franciaország igazságot mellett döntene, akkor nem maradna más hátra, mint hogy Franciaország hadat üzenjen Németországnak.

Ennél célravezetőbb Pertinax szerint a másik ut, Franciaország hatalmas pénzügyi erejének érvényesítését Németországgal szemben olyképen, hogy

a francia nagytőke vonja meg minden támogatását Németországtól.

A Quai d'Orsay félhatalos lapja a legmélyebb fölháborodás hangján és szokatlannul kemény szavakban itéli el a német kancellár nyilatkozatát, aki a lausannei konferencia összeülte előtt az asztalra csapott. „Ez a lépés — írja a „Temps” —

a politikai örület és az együgyű machiavellizmus aktsua volt.

Németország, ugylátszik, a Young-terv és a békeszerződés végleges megsemmisítését tűzte ki céljának. A lap rosszhiszeműnek bélyegzi Brüning eljárását és kijelenti, hogy az esetben, ha Németország kitart álláspontja mellett, valamennyi nemzet szabadkezet nyer a bíróddal szemben.

A francia félhatalos burkolat fenyegetéssel fejezi be vezércikkét: „Sohasem nyerheti vissza hitelt az állam, amely önmagát nem tudja megmenteni és jóhiszemű nemzeteket megakadályozott abban, hogy fölépítésé-

Hitlerék vasárnap nem egyeztek meg Brüninggel!

Berlin, január 10.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Németország politikai közvéleményét az utolsó 24 órában

két nagy történelmi jelentőségű esemény

foglalkoztatja. Mindkettőnek a középpontjában Brüning bíróddalmi kancellár áll. Az egyik a bíróddalmi kancellár tárgyalása Hitlerrel és Hugenberggel, a jobboldal vezérével. Hindenburg köztársasági elnökségének hét esztendővel való meghosszabbításáról. Brüning először Hitlerrel keresett érintkezést és az első jelek arra vallottak, hogy Brüning tárgyalásai sikerrel kecsegtelnek, miután Hitler szemmel láthatóan hajlandónak mutatkozott arra, hogy bizonyos föltételek mellett belegegyezék Brüning tervére, amely lehetővé tette volna Hindenburgnak pártpolitikai küzdelmek nélkül való megválasztását, vagyis olyan nemzeti front kiépítését, amely

a nemzeti szocialistáktól a szociáldemokratákig az összes pártokat magábfoglalta volna.

ny, hogy csak a kommunisták állítottak volna külön jelöltet és így a Reichstagban, ahol a Brüning-féle javaslat értelmében Hindenburg elnökségének meghosszabbítása megtörtént volna, létrejött volna a kétharmad többség, amely alkotmányos formák között lehetővé tette volna a meghosszabbítást. Ez ellen a törvény ellen azonban a nacionalista front részéről az utolsó 24 órában nagyon erős ellendállás mutatkozott. Ennek

az ellendállásnak a vezére maga Hugenberg, a nemzeti párt vezére, aki taktikai fogást látott Brüning közeledésében és azt vélte, hogy Brüning Hindenburg elnökségének meghosszabbításával saját hatalmi pozíciójának kiépítését célozza. Hugenbergék részéről kiadták a jelszót, amely azután szombat estétől kezdve



Egy számmal kisebb cipőt hordok
amióta mindennap meleg láb-füredt veszek, amelyben előzőleg egy evőkannányi Szt. Rókus lábsojt föloldok. Ezáltal megörzöm lábaim karcuságát, szépségét és könnyed járását.

hez hozzájáruljanak. Még a szocialista „Populaire” is, amely a háború befejezése óta a reparációs követelések törlése mellett volt, meg gondolatlan lépésnek

tartja a kancellár nyilatkozatát. A „Matin” szerint nem egyéb, mint csaték és olégtétel Hitler és Schacht részére, de egyuttal

kísérlet arra, hogy megbontsa a hitelezők egységese frontját Lausanneban.

A „Petit Parisienne” szerint a német bíróddalmi kormány újból kísérletet tesz arra, hogy a volt szövetségesek közé érten az két fölhitelezőt, Angliát és Franciaországot Amerikától elválassza. Brüningek az a kijelentése, hogy a politikai adósságaitól fölszabadult Németországnak módjában lesz kereskedelmi tartozásait megfizetni,

csatlétek az angoloknak, akiknek legfőbb érdeke befagyott követeléseik fölszabadítása.

„Oeuvre” és a „Paris-Midi” szintén azt a meggyöződésüket fejezik ki, hogy

a francia kormánynak nincs egyéb tenni-valója, mint hogy az Egyesült Államok kormánynak kijelentse, hogy a németek megadták a további fizetéseket és ennek következtében a franciák sem fizethetik tovább saját adósságaikat.

A párisi lapok egy része természetesen a legmélyebb pessimizmus hangján nyilatkozik a lausannei konferencia kildatásáról és annak megtartását ma már teljesen fölöslegesnek tartja, miután

Brüning a konferenciát megtorpedozta.

Rendkívül aggodalommal figyelik Párisban az angol kormány magatartását. Pertinax nem hiszi, hogy Franciaországnak sikerülni fog az angol kormányt a maga álláspontjának megnyerni és a „Petit Parisien” és az „Excelsior” nem minden nyugtalanság nélkül jelentik, hogy az angol kormány vasárnap Sir Frederick Leith-Rossnak újabb utasításokat küldött, amelyekkel a német kancellár nyilatkozata következtében előállt helyzet tett szükségessé. A francia sajtó éles hangja mellett rendkívül figyelmet érdemel

a Párisban megjelenő két amerikai lap

állásfoglalása Brüning nyilatkozata kérdésében. A „Chicago Tribune” írja, hogy

a világháború óta nem történt ilyen szenzációs esemény.

vasárnap estig dominálta a tárgyalásokat:

Hindenburg igen, de Brüning nem!

Tekint Hindenburg megválasztásának, illetve elnöksége meghosszabbításának ára Brüning lemondása lett volna. Ilyen föltételek mellett a tárgyalások nem vezethettek sikerre, annál kevésbé, mert a nemzeti szocialista párt sem követi mindenben vezérét, Hitlert és különösen a vidék részéről, de talán legérősebben

az ugnyvezett rohamcsapatok oldaláról a legerősebb ellenállás mutatkozott és mutatkozik mindenféle kompromisszummal szemben.

Hitler már amugy is igen nehezen tudja rohamcsapatát és pártjának szélsőséges elemét megtartani a legalitás politikája mellett és a pártnak ezek a részei, amelyek a legalitásabbak és legintenzívebben vesznek részt az agitációs munkában, most a legnagyobb elkeseredéssel látják, hogy Hitler Brüninggel paktálni készül.

Huszonnyeg óra óta mindenfelől táviratok és egyéb fölszólalások érkeznek Hitlerhez, amelyekben a rohamcsapatok és a vidéki szervezetek minden meggyőzés ellen foglalnak állást.

Ilyen irányban befolyásolja őt maga Hugenberg is, akinek ellenállását politikai okokon kívül személyes hisúsga is sarkalja, mert igen rossz néven veszi Brüningtől, hogy először Hitlerrel keresett meggyezést és csak azután fordult öhozza. A vasárnapi napon Brüning és Hugenberg között körülbelül egyórás tanácskozás folyt. A tanácskozás még nem vezetett teljes eredményre, de — legalább is a helyzet mai állása szerint —

meggyőzés még nem történt, sőt a mai helyzet szerint a jobboldal kétségkívül jelöltet fog állítani, illetve nem járul hozzá Hindenburg elnökségének meghosszabbításához. Már a jelöltjük nevét is emlegetik. Epp tábornok személyében, akinek annak idején a müncheni puccsban nagy szerepe volt

és a nemzeti szocialista párt mérsékeltabb oldalához tartozik, ugy, hogy személye alkalmas volna arra, hogy az ugnyvezett nacionalista

ZSOLDOS előkészít középiskolai magánviszágára, érettségire
VII, Dohány-utca 84. Telefon 42-4-74



Minden Pertinax teleget célra

frontnak mérsékeltabb elemét maga mellé sorakoztassa. A helyzet ma ugy áll, hogy

a nemzeti szocialisták és a német nemzeti pártok közös fölhívásban és nyilatkozatban foguak a nemzethez fordulni,

amelyben le fogják szögezni, hogy állásfoglalásuk nem irányul Hindenburg köztársasági elnök tisztelt személye ellen, hanem

a Brüning-kormánnyal szemféle közösséget nem vállalnak.

A német nemzeti front nem haladhat együtt azokkal a pártokkal, amelyek a szociáldemokraták támogatására is rászorulnak.

A vasárnapi napu a Brüning és Hugenberg között lefolyt tárgyaláson kívüli igen fontos megbeszélés volt Hugenberg és Hitler között is.

Ezen a megbeszélésen Hugenberg mellett a német nemzeti párt részéről résztvevett von Bismarck német nemzeti párti képviselő is, a nemzeti szocialista párt részéről pedig Frick volt thüringiai miniszter és Göring kapitány, akit Hitler sürgönyileg hívott vissza külföldről. Mindkét oldalról hozoztatják, hogy ez a megbeszélés a leatlétebb egyetértés jegyében folyt le és

a nemzeti ellenzéknek két nagy pártja teljesen közösen fogja további lépéseit irányítani.

A baloldali részéről a német nemzeti front és Brüning között folyó tárgyalásokat eredménytelennek

tartják és ugy gondolják, hogy nem is fog további megbeszélésekre sor kerülni, miután ezek celtalanoknak látszanak. A jobboldal sokkal tartózkodóbb és még további megbeszéléseket helyez kilátásba, de az innen kapott információk is arra vallanak, hogy

a vasárnapi megbeszélések a legkisebb eredménnyel sem jártak.

Miután ezek a tárgyalások, ugy látszik, eredménytelenek lesznek, annál súlyosabb hatást kelt a másik politikai esemény. Brüning reparációra vonatkozóan európai visszhangja.

Az a világpolitikai hangulat, amely Brüning nyilatkozata következtében kialakult, nagyon alkalmas arra, hogy a lausannei tárgyalások megkezdésének időpontját esetleg hetekkel eltolja.

Brüning hidat akart magának építeni a jobboldali pártok felé, de, ugy látszik, lerombolta azt a hidat, amely Franciaország felé vezetett.

Most, hogy belpolitikai céljait sem érte el, a pénteki nyilatkozat különösen időszerűtlennek és céltávesztettnek látszik és hozzájárul ahhoz, hogy azt

az igen súlyos hangulatot, amely Németország demokratikus körében a Hitlerrel való tárgyalások folytán kifejlődött, még jobban kiélessítse és még bizonytalanabbá tegye a mostani német helyzetet.

— Folytatás a 4. oldalon. —

MANDEL BÉLA
IV, DEÁK FERENC-UTCA 19
fehérnemű- és vászonüzlete
költözködik

Régi közismert elsőrangú áruit: női, férfi- és gyermek-fehérnemű, asztalnemű, törülkőző, zsebkendő és egyéb méterárú raktárát

már csak rövid ideig

árusítja ki

mélyen leszállított áron

Zavarlan kiszolgálás biztosítására kérjük lehetőleg a kora déliótti órákban szives látogatását

Vasárnap reggel Budapesten megmérgezte magát dr. Sinay Ernő, dusgzdag alsódbasi körorvos, mert attól félt, hogy teljesen tönkremegy

(A Reggel tudósítójától.) A vasárnapra virradó éjszaka izgatott uriasszony lépett be a főkapitányság központi ügyeletének szobájába. — Dr. Sinay Ernő vagyok, az alsódbasi körorvos felesége... Kérem, az Istenért, a férjem... Szagatott szavakban mondta el, hogy 48 éves férje elutazott Dabasról, neki azt mondta, hogy egyik szomszéd községbe megy egyik betegét meglátogatni, de a vasutállomáson

bucsulevelet találtak az asztalán. Feleségéhez irt utolsó soraiban beszámoló követeléseiről és kéri az asszonyt, hogy hajtsa be azokat. Barátjához, Szűcs István dabasi cégvezetőhöz írott levelében elmondja, hogy az anyagi romlásból való rettegés viszi a halálba. Az öngyilkos körorvos ezenkívül megható bucsulevelet irt Dabas község öljáróságának, Komáromi Gyula adótárnoknak és Gál Ferenc irnoknak.

Sinay dr. dusgzdag ember volt,

földbirtokos és a Hajdunánási Gőzmalom igazgatósági tagja. Alsódbason mindenki szerette, mert komoly, megbízható orvos és végtelenül tisztességes ember volt. Három héttel ezelőtt fejezték be Dabason szép, új Fő-utcai lakóházának építését. A gőzmalom az utóbbi időben anyagi nehézségekbe került és a hitelezők az igazgatóság tagját egyetemlegesen felelőssé tették az adósságokért. Mivel valamennyiök közül

Sinay dr. volt a legdusgzdagabb, a legnagyobb örökkel öllene jártak el.

A malom adósságai miatt kénytelen volt nagyon megterhelni a birtokát is. Ugy látszik, a teljes anyagi tönkretűléstől való félelem adta kezébe a mérgepoarat.

a Budapest felé induló személyvonatra szállt föl. Mivel az utóbbi időben deprimált kedélyhangulatban volt, mert anyagi veszteségek érték, attól félt, hogy Budapesten kárt tesz magában. Sinay doktor ezalatt csakugyan megérkezett Budapestre és a budai Esplanade-szálló II. emeletén vett ki szobát. Vasárnap reggel a hajdunánási gőzmalom irodájára kereste telefonon és ezért a portás bekopogott a szobájába. Választ nem kapott. Amikor az ismételt kopogtatásra sem adott életjelet magát, a szobát betörte az ajtót és az ágyban holtan találta a körorvost, aki morfummal mérgezte magát. Több

Négy libamáj-exportőrt vett őrizetbe vasárnap a rendőrség, mert állítólag nem szolgáltatták be az áruért Franciaországban kapott valutát

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap négy libamáj- és baromfiexportőrt vettek őrizetbe a főkapitányságon azzal a valutaiüggyel kapcsolatban, amelyben két napja folytat nyomozást a rendőrség. A Nemzeti Bank valutaosztályának bizalmas bejelentése szerint egyes kereskedők, akik nagyobb mennyiségű árut szállítanak külföldre, nem szolgáltatták be a Nemzeti Bankba az áruért kapott valutát, ahogyan ezt a kormányrendelet előírja. A nyomozást dr. Bede József rendőrtanácsos irányításával Thuranszky Lucian detektívfelelős vezető csoportja végezte. Vasárnap bevitték a rendőrségre Jungermann Armin liba- és baromfiexportőrt, aki az Akácfa-utca 32. szám alatt tartja az irodáját. Csákány Ödömet, akinek az Akácfa-utca 57. szám alatt van a vállalata, Grünfelder Árpádot és Silberspitz Vil-

most. Ezek a kereskedők nagyrészt libamáját és baromfiát szállítottak Franciaországba. De nemcsak őket vitték be a rendőrségre, hanem üzleti könyveiket is. Az előállított kereskedők azzal védekeznek, hogy vagonszámba szállítottak árut külföldre, közben veszteségek érték őket és a hiányszónak látszó valutát ezeknek a külföldi veszteségeknek a kiegyenlítésére kellett fordítaniok. Mind a négyen dr. Sándor László ügyvédet, volt főkapitányt bízták meg védelmükkel, aki felszámolta, hogy a kifogásolt valutadifferenciát védekezni készek letébe helyezni. Bede tanácsos azonban egyelőre őrizetben tartja a négy kereskedőt, akiknek üzleti könyveit a Nemzeti Bank szakértői fogják ma délelőtt megvizsgálni.

Korányi pénzügyminiszter vasárnap délben elutazott Genfbe és a pályaudvaron részletesen nyilatkozott A Reggel-nek utja jelentőségéről, a Stillhalte-megegyezésről és az újabb tisztviselői fizetés-csökkentés híreről

(A Reggel tudósítójától.) Korányi pénzügyminiszter Jakabb államtitkárral együtt vasárnap déli 1/2 órakor utazott el Genfba. A gyorsvonat elindulása előtt alkalmunk volt a Keleti-pályaudvaron hosszasan beszélni vele.

Korányi báró

igy nyilatkozott A Reggel-nek:

— Remélem, hogy a különböző országok befolyásos személyiségeivel való genfi találkozósom és megbeszéléseim hozzá fognak járulni helyzetünk tisztázásához, amennyiben módom lesz tényleges helyzetünkről alaposan tájékoztatni őket. Amikor a Népszövetség pénzügyi bizottságának tagjai szentemberben Budapesten jártak, pénzügyi kibontakozásunk tekintetében tanácsokat és útmutatásokat adtak.

most pedig Genfben számolok majd be arról, hogy a magyar kormány mit tehetett eddig a pénzügyi egyensúly helyreállítása érdekében.

A pénzügyi bizottság, amely már hétfőn ül

Utánozzák

az ideális, biztos, olesó és kellemes Artin hashajtó dragée-t. Este 2-3 szem Artin dragée - reggelre normális, bőséges ürülés.

ARTIN

hashajtó dragée-t

kérjen orvosától. Csak gyógyszer-tárban kapható, 12 fillér, 60 fillér, 1 P és 2.80 pengős eredeti csomagolásban

Dr. WANDER

gyógyszer- és tápszergyár
rt, X, Keresztúri-út 30-38

össze, részletes jelentést tesz a Népszövetség Tanácsának. A tanácsülés január 25-én kezdődik és mivel annak idején már nem volt mód arra, hogy a pénzügyi bizottság engedélyt kérjen a magyar ügygel való foglalkozásra, a Tanács most utólag fogja a pénzügyi bizott-



Korányi Frigyes báró Genfbe való elutazása előtt leánya társaságában a pályaudvaron.

ság akcióját jóváhagyni. Nem tudom, hogy a pénzügyi bizottságban mit fognak majd tőlem jelentésemmel kapcsolatban kérdezni. Valószínűen

érdeklődni fognak, hogyan folynak be az adók, nem lehetne-e több adót behajtani és minő intézkedésekkel akarjuk az államháztartás egyensúlyát megteremteni.

Elmondotta később a pénzügyminiszter, hogy mihelyt lehet, hasasiet Genfből, mivel most már teljes erővel hozzá kell látnia az új költségvetés összedolításához. Arra a kérdésre, hogy sor kerülhet-e az állami tisztviselők fizetésének újabb csökkentésére, a pénzügyminiszter így felelt:

— Amig az új költségvetés nincs összedolítva, addig erre a kérdésre nem lehet végleges választ adni. Kétségtelen, hogy

ha csak egy lehetőség lesz rá, a fizetés-csökkentést el kell kerülni.

Korányi báró természetesen a transzfermatoriummal kapcsolatban is folytat Genfben megbeszéléseket. A Stillhalte-megegyezésekre vonatkozóan egyelőre a következőket jelentette ki:

— A Stillhalte-bizottság elnökségét Teleszky János vállalta el, az erre vonatkozó tárgyalásokat ő fogja majd megindítani, amikor a külföldi hitelezők szervezetei megalakulnak.

Ugyanazzal a vonattal, amellyel Korányi báró elutazott Bécsbe Hadik János gróf is, Walko külügyminiszter genfi utazására legfőbb jébb csak tíz nap múlva kerül sor, amennyiben a külügyminiszter nem a pénzügyi bizottság, hanem a Tanács január 25-én kezdődő tárgyalásaira utazik ki Genfba.

Báli frakkinget

csak

Gál néi

vegyen, mert szabása a legkiválóbb, minősége a legjobb, ára pedig a legolcsóbb

Károly körút 3.

A hárombetűs névre ügyelni kérem.



A rádiórók, külföldön...

már mindenütt áttértek a dinamikus hangszóró használatára. Hangszóróját Ön is cserélje ki Orion dinamikus hangszóróra, készüléke valósággal újjászületik

Gyártója: Orion izzólámpa gyár

— Folytatás a 2. oldalról. —

„Az összes adósságok teljes törlése mindig Anglia politikája volt!”

London, január 10.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A londoni sajtó, amely, ugyálszik, ezúttal igen jól van informálva és napokkal előbb jelezte a német jóvátételi politikában beállott fordulatot, igen óráatosan nyilatkozik és egyelőre nem foglal állást a döntő harcban, amely Németország és Franciaország között játszódik le. Valamennyi lap feltűnő címeikkel közli Brüning nyilatkozatait és nyíltan írják, hogy Németország a kancellár nyilatkozatával ultimátumot szögezeit hitelezői mellének.

MacDonald miniszterelnök vasárnap délután Chequersből Londonba tért vissza és több mint egy óráu tanácskozott Sir John Simon külügy-miniszterrel és Neill kincstári kancellárral. Amidőn megkérdezték véleményét dr. Brüning miniszterrel legutóbbi jóvátételi nyilatkozatáról, MacDonald kijelentette, hogy az angol kormány politikáját és álláspontját csak kétféle helyen és időben lehet ismertetni. Addig is azonban annyit lehet mondani, hogy

tekintettel a szakértői jelentésben ismertetett gazdasági viszonyokra és Németország belpolitikai problémáira, nem volt valószínű, hogy Brüning nyilatkozatához hasonló kijelentés fog a lausannei kon-

ferencián elhangzani.

Az a tény, hogy ilyen kijelentés már most is elhangzott, a konferenciát még szükségesebbé teszi, mint valaha, mert

lehetetlen a dolgokat jelenlegi állapotukban hagyni.

Az „Observer” diplomáciai munkatársa így ír: „Természetes, hogy a bejelentés a legfontosabb diplomáciai esemény a jóvátétel kérdésében, a Hoover-moratórium óta és igen nagy hatást tett a hivatalos angol körökben.

Az összes adósságok teljes törlése mindig Anglia politikája volt.

de Franciaország és Amerika nem értették meg teljesen az angol álláspontot. Az események azonban gyorsabb iramot vettek, semhogy a német lépés befolyásolhatta volna azokat.” Garwin az „Observer” mai számában a lausannei értekezletre részvevő angol delegációtól ezt várja: „Ne engedjétek, hogy az angol kormány visszatérjen ama nézete bevallásától, hogy

a nemzetközi jóvátételek háboru utáni át-két meg kell szüntetni.”

jut utalomra, akkor a jövőbeni kilátások kedvezőtlenekek...

Belgrád megdöbbsent

Belgrád, január 10.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Brüning kancellár tegnapi szenzációs nyilatkozata a jugoszláv sajtóban óriási meglepetést keltett.

könnyebb horzsolásokkal menekültek, míg Haller Ferenc gróftól súlyosabb sérülés érte: mind a két lába eltörött.

Haller gróftól a szerencsére üzemképes állapotban levő autón Wenckheim gróf bészállította a gyulai kórházba, ahol azonnal műtétet hajtottak végre rajta. Wenckheim és Collas vonaton folytatták útjukat Budapest felé, ahová a hajnali órákban érkeznek meg. A baleset híre a késő éjszakai órákban meglehetősen gyorsan elterjedt a fővárosban és részvétel teljes érdeklődést keltett.

Borah szerint Európa a fegyverszünet óta legsúlyosabb óráit most éli

Washington, január 10.

Borah szenátor a következő nyilatkozatot tette Brüningnek az angol követ előtt bent nyilatkozatával kapcsolatban: Németország magatartása június 6-á óta világesen körvonalazott.

Európa ma a fegyverszünet óta a legsúlyosabb óráit éli.

Ha az ellenségeskedés és a viszály szelleme

Súlyos autószerencsétlenség érte Haller Ferenc gróftól vasárnap éjszaka a gyulai országúton

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap éjszaka súlyos autóbaleset érte Haller Ferenc gróftól. Collas Tibor bárót és Wenckheim Lajos gróftól a gyulai országúton. Haller Ferenc és Collas Tibor vadászaton voltak Wenckheim Dénes gróf vésztől bírtól és innét vasárnap este autóm Budapestre indultak. Az autót Wenckheim Lajos gróf vezette, aki közvetlenül Gyula előtt egy fordulót oly hirtelen vett, hogy

az autó nekiforolt egy fának és mind a három utasa kiesett.

Wenckheim Lajos gróf és Collas Tibor báró

Bárdos Artur átveszi az Új Színházat, amelyet egy hónapra bezár, teljesen átalakítat, sőt új névre keresztel el

(A Reggel tudósítójától.) A válságos helyzetbe jutott Új Színház hetek óta tárgyalásokat folytat új tőke bevonásáról. Ezeket a tárgyalásokat a színház Bárdos Arturral folytatja, akinek háttámogott megfelelő tőkecsoport állott rendelkezésére, hogy tudását és tehetségét, amelynek nem egy, ma is virágzó műintézet köszönheti létét, megfelelő keretek között és megfelelő önállósággal érvényesíthesse.

A Bárdossal folytatott tárgyalások vasárnap folyamán befejeződtek, a szerződést ma írják alá, amelynek értelmében az egész régi vezetőség távozik, hogy helyét adjon a bevonuló Bárdos-csoportnak.

Bárdos a társulat tagjaival új szerződési tárgyalásokat fog folytatni, természetesen valamennyit nem tartja meg és a távozók helyére új tagokat szerződtet. A színházat Bárdos egy hónapra bezárja, ezalatt az idő alatt a színházot teljesen átalakíttatja, magnagobbíttatja, bizonyos formában összekötésbe hozza a nézőterrel, a színház nézőterét pedig renováltatja, kifesteti, egyszerűen teljesen új színházal óhajt a publikum elé lépni... Sőt — a régi nevet sem hagyja meg! Három új névről van szó: ezek: A „Ma Színház”, „Renaissance Színház” és „Művész Színház”. Minden valószínűség szerint az utóbbi lesz az Új Színház új neve.

Ravasz püspök vasárnap a zsidókérdésről tartott előadást

(A Reggel tudósítójától.) A budapesti skót misszió főkérésére vasárnap este dr. Ravasz László református püspök a misszió dísztermében előadást tartott a zsidóság kulturális jelentőségéről.

— Tragikus a zsidóság jellemvonása — kezdte előadását Ravasz püspök — és minden tragédia tisztelettel érdemel:

a zsidóság életében az örök tragikum az, hogy mindig kívül volt a kerítésen,

holott élte és a szűz mindig azt kívánta, hogy belülré kerüljön. Tragikus vonása, hogy soha nemzet nem tudott nélküle meglenni, kitálaták volna, ha nem lett volna és mégis mindig úgy bántak vele, mintha teherként lenne számukra. Nincs mögötte falu, aszfalttal

áll összeköttetésben, teljes városiasság jellemzi, tehát

minden nemzet és faj között a leginkább iskolázott és képzett.

Azomban maga a cionizmus főpostola, Herzl hangoztatja, hogy a zsidóság fővezérelme éppen a szellemi proletarizálódás; egyik része forradalmárvá válik, a másik része pénzfejedelmek mellett mamulokok bizantizmus szolgálatát végzi. A leggyorsabbban megértő népek közé tartozik, de nem az igazán nagyot alkotó népek közé. Nincsenek reudkivüli írói, de — a magyar irodalomban az Ády-kérdés mutatja — ők azok, akik nuqyszeren tudnak föl-fedezni, propagálni, fölkarolni. És most — folytatta Ravasz püspök — engedjünk szívünkre hullani egy nagy izenetet. Volt egy nép, amely az emberiség callásos életében a legtöbbet jelentette,

amely a tradíciókban a legnagyobbat alkotta, ugyanez most forradalomban és rombolásban a legszörnyűbb meglepetésekkel áll a világ elé...

Vissza kell tehát adni ezt a népet önmagának, vissza kell adni Krisztusnak! A keresztényen anyaszentegyházunk, ha valaha Isten elé számadásra indul, legnagyobb mulatsága az lesz, hogy egy tiszaharommilliónyi népet a hátszázmillió keresztény kétféle év alatt a régi idők, a régi változásoktól alól nem tudja elszóllítani. Van zsidókérdés s ennek egyetlen megoldása Krisztus és az ő misszió parancsa: Tegyetek tanítványokká minden népeket.

Végül Ravasz püspök a „Jelki Izrael” kialakulásáért imádkozott.

„Amióta a Kereszténypárt kivonult a 33-as bizottságból, nem történt semmi, ami változást jelentene“

— mondja Zichy János gróf

(A Reggel tudósítójától.) A kormánygróf reméli, hogy ha az ellenzék nem is, de a kereszténypárt bizonyos feltételek mellett hajlandó lesz a 33-as bizottságba visszatérni és ezért érdeklődéssel tekintenek a kereszténypárt holnapi döntő értekezletére. Károlyi miniszterelnök a múlt héten magához kérézte Zichy János gróftól, majd Wolff Károlyt, de a táncszokás eredményéről még a kereszténypárt tagjai sincsenek informálva. Arról a hírről, hogy a kereszténypárt visszatér a 33-as bizottságba.

Zichy János gróf

pártelnök ezeket mondotta A Reggel-nek:

— Amióta a kereszténypárt kivonult a 33-as bizottságból,

nem történt semmi, ami változást jelentene.

A párt részéről semmiféle tárgyalás nem folyt és így nem lehet tudni, hogy a keddi pártértekezlet minő álláspontra helyezkedik ebben a kérdésben. Egyelőre tehát csak azt ismételhetem, hogy semmiféle változás nem történt, azt pedig, hogy keddig történi-e változás, nem tudom.

Maginot hadügyminisztert nagy pompával temették el vasárnap Párisban

Páris, január 10.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap délelőtt nagy katonai pompával temették el Maginot hadügyminisztert. Az Invalidusok dómjában megtartott gyászmise után Laval miniszterelnök tartotta meg emlékbeszédét. A biztosság kérdése — mondotta Laval — a világbeke előföltétele. Ezért modernizálta Maginot a francia hadsereget és ezért igyekezett mindenképen megerősíteni az ország határait. Maginot holttestét ideiglenesen az Invalidusok dómjában helyezték el és hétfőn a lotharingiai Revignybe szállítják.

Erdélyi Béla — Budapesten

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap Budapestre hozták a sopronkőhidai fegyházból Erdélyi Bétát, hogy ma, hétfőn mint vádlott jelenjen meg a törvényszék előtt — ezúttal „becsültsértés” miatt.

Mától Budapestben először

Pátria ~ Fészek

Csáko és hegedű

Szerlem a kék Duna mentén. — A Warner Bros. hangos attrakciója!

Briand és Magyarország

A Reggel számára írta Jules Sauerwein

Akik szeretik és csodálják Briandt — én annál hiúságesebb hívének érzem magam, minél hevesebben támadják —, már régóta tanácsolták neki, hogy néhány hétre vagy hónapra vonuljon vissza minden munkától, fordítson háttat a politikának és pihenjen. Egészségi állapota ezt föltétlenül indokolta teszi és különben sem volna értelme, hogy megmaradjon olyan kormányban, amelynek egyes tagjai tervszerű hadjáratot vezetnek ellene. Briand hosszú időn keresztül nem követte tanácsainkat, mert az volt a meggyőződése, hogy amikor Európa irtózatos válságba vergődik, a posztját elhagyni egyenlő volna a szétkessel. Boldog vagyok, hogy most végre elhatározta lemondását. Azt hiszem, az egész világ, vagy legalább a világ nagyjából része, hogy a francia nép ne tévedjen le nemzetközi hivatásának történelmi útjáról.



Briand legutolsó fényképe (1932. január 3.)

Több mint tíz év óta fáradozott Briand, hogy a háború besüppedt lövészárkai fölé fölépítse a világbéke nagy művét. Mint a Nemzetek Szövetségének rendíthetetlen apostola, népszerűségét kockáztatta azért, hogy közlekedést teremtsen Franciaország és Németország között. Ennek az európai gondolatnak ő volt a lelke, mert tudta, hogy megvalósulása nélkül a nyugati civilizáció feneketlen szakadékok felé rohan. Briand miniszterségének utolsó időszakában őszinte meggyőződéssel és szívós energiával dolgozott az európai államszövetség előkészítésén épp úgy, mint a régi monarchia utóállamainak gazdasági közlekedésén. Briand látta be elsősorban, hogy a kisantantnak előbb vagy utóbb szoros és baráti kapcsolatot kell föl-

vennie Magyarországgal. A védelmi szövetségek ideje elmúlt, egyes államszövetségeknek nem maradhat kizárólagos célja: örködni a meglévő állapotok fölött. Olyan időket élünk, amikor az általános nyomorúság és a közös szenvedés el kell, hogy felejtse egy a bizalmatlanságot, mint a neheztelést s hogy ez ma lehetséges, Briand érdeme és senki másé. Ideje, hogy ezt megértsek Prágában és Budapesten és remélem, Bécsben is! Briand miniszteri ténce nélkül is a világ legnagyobb nevű államférfia Franciaországban és a külföldön egyaránt. Ha megpihenve és megerősödve, mint a világbéke apostola, megragadja majd a zarándokbotot, hogy hirdesse nagy eszméit a tömegek előtt, biztosra veszem, hogy nagy szolgálatakat tehet még hazájának és Európának. De csak olyanok társaságában kormányozzon, akik céljait tisztelik és megértik! Boldogan látom, hogy itt, Magyarországon, a szellem és életerő hazájában, amely mindig minden

Póstyáni
Gamma
Compress

eredeti póstyáni iszapborogatás.

HÁZIKURA CÉLJAI, RHEUMA, ISCHIAS STB. ELLEN.

Rendkívül gazdaságos, miután 30-szor alkalmazható. Kérdezze meg orvosát, Kapható gyógyszerárakban. Felvilágosítás, felszerelést: Póstyán fürdőiroda, Budapest, IV., Károlyi-körút 8/a, II. em. 8. Telefon: József 455-02.

európai alakulás egyik erős pillére lesz, megértik és méltányolják Briand életének művét. Biztosra veszem, hogy ellenségei, akik akadályozói a népek őszinte kibékülésének és összefogásának, vereséget fognak szenvedni.

Karátsonyi Jenő gróf lemondott máltai követi rangjáról

(A Reggel tudósítójától.) A publikumnak még élénk emlékezetében vannak azok a lap-tudósítások, amelyek Karátsonyi Jenő grófnak, a máltai lovagrend budapesti követének anyagi és családi természetű bajairól számoltak be. Karátsonyi Jenő gróf az idők folyamán súlyos, majd

válságos anyagi helyzetbe került

s helyzetének szánálása céljából — amint ismeretes — annakidején arra határozta el magát, hogy nejtől is eldéli, nehogy a grófné tekintélyes vagyonra is rámenjen azokra az adósságokra, amelyek a közös vagyonkezelést terhelik. A lapok akkoriban részletesen beszámoltak ennek a készülő válópörnek helyetközeli kinos részleteiről, de

a válópör megindítására mind a mai napig nem került sor,

noha a hitelezők a budai Karátsonyi-palotát minden ingóságával együtt már hosszabb ideje lefoglalták. Karátsonyi gróf tarthatatlan anyagi helyzetének egyik konzekvenciája, hogy a gróf

kénytelen volt máltai követi állásáról lemondani, amelyet a rend Rómában székelő nagymesterre el is fogadott.

A lemondás híre — bár az érdekelt körökben nem érintette váratlanul — igen sok pertraktálásra adott alkalmat. Karátsonyi Jenő gróf felesége társaságában az elmúlt napokban tette meg búcsúlátogatásait a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselőknek.

Zsitvay igazságügyminiszter kijelenti, hogy „az új összeférhetetlenségi javaslat erős szigorításokat tartalmaz...”

„A részvényjogi reform elejtéséről nincs és nem is lehet szó”
Az állás- és jövedelemhalmozások megszüntetéséről szóló javaslat nem az igazságügyminiszterium hatáskörébe tartozik

(A Reggel tudósítójától.) A csütörtökön összeülő képviselőház legközelebbi füladatánál Károlyi miniszterelnök az összeférhetlenségi és a részvényjogi reformot, az állás- és jövedelemhalmozások megszüntetését jelölte meg. Az összeférhetlenség új szabályozásáról szóló törvényjavaslatot már tárgyalta a minisztertanács, ennek részleteiről azonban eddig még semmi sem szivárgott a nyilvánosságra és nincs tájékoztató a politikai élet és a közvélemény az állás- és jövedelemhalmozásokat megszüntető törvényjavaslat előkészületeiről sem. Vasárnap alkalmunk volt mindezekről hosszasan beszélni

Zsitvay Tibor igazságügyminiszterrel,

aki délelőtt is bent dolgozott hivatalában.

— A több mint ötven szakaszból álló összeférhetlenségi törvényjavaslat jelentékeny részét — mondotta Zsitvay miniszter A Reggelen — már letárgyalta a minisztertanács, úgy, hogy kedden minden valószínűség szerint elkészülünk a hátralevő rész megvitatásával is.

A javaslat kétségtelenül erős szigorításokat tartalmaz.

Kevésbé kazuisztikus, mint a korábbi törvény, amely egész sereg esetet sorol föl, hogy mikor forog fenn és mikor nem, összeférhetlenség. A mostani törvényjavaslat inkább elvi alapokon nyugszik.

Uj eljárást vezet be és így sok részletes eljárási szabály van benne.

Ebből is látható, hogy a törvényjavaslat jelentékeny terjedelmű, ha tehát el is készül a képviselőház összeülése napjáig, az indokolással aligha lehetek csütörtökig készen.

Arra a kérdésre, hogy az igazságügyi kormány módot ad-e a különböző érdekeltségek észrevételeinek előterjesztésére, Zsitvay miniszter így válaszolt:

— Későbbi kérdés, hogy a törvényjavaslat tárgyalatása során milyen formákat választunk. Anyai bizonyos, hogy a kormány az összeférhetlenségi törvény alapvető célját akarja szolgálni.

az ezzel harmonizáló észrevételek elől tehát nem zárkozik el, minden olyan javaslatot, amely a kitűzött célt biztosítja, komolyan foglalkozni kíván.

Mindenestre meg vagyok győződve arról, hogy e törvényjavaslat kritikájánál pártpolitikai szempontoknak nem szabad érvényesülniük.

Megkérdztük ezután, csakugyan merültek-e föl ellentétek a részvényjogi reform körül és egyáltalán sor kerülhet-e a reform elejtésére. — Mindaz — válaszolta az igazságügyminiszter —, amit eddig ellentétekről beszéltek

Az évente szokásos idény utáni

szövetes mosókelme maradék vásárunk

január 11-én (hétfőn) megkezdődött

László és Fekete

különleges divatkelmek áruhaza, IV., Petőfi Sándor-utca 10-16. szám

Rózsa bundáit

és rókáit

szétkapkodják

Leltári árusítás

január 24-ig

Rózsa Szűcsáruház

Váci-utca 27-29 sz. (Piarista-palota)

is irtak, nem más, mint kitalálás. A részvény-
logi reform tervezete már október végén ké-
zen volt, ezen változás nem történt, új szöveg
sem készült. Az ankétek még folyamatban
rannak, a reformra vonatkozó észrevételek
még mindig érkeznek az igazságügyminisz-
terumba, ahol

minden szakszertű észrevételt komolyan
megfontoltunk.

Nemélem, nem tart már sokáé és hozzáfogha-
tunk a beérkezett vélemények földolgozásához.
A bírálati anyag értékes és nagyterjedelmű.
Mondanom sem kell, hogy
a reform eljöttéről nincs és nem is lehet
szó,

Kis pesti notesz

1.

A legboldogabb kislány ma egész Budapesten
késztelenül a 15 éves Kis Imrédy Magda, Imrédy
Kálmán MÁV igazgató leánya, Imrédy Békának,
a Nemzeti Bank ve-
zérigazgatójának lino-
kaguga: tizenöt éves
bafis létre megnyerte
Magyarország hölgy-
műkorcsolyázó bajnok-
ságát, ott áll a neve a
nyomatott listán,
író kövér fekete he-
tükkel az 1-es szám
mögött. Mondhatom,
sok ismert és szereplő
urhölgyvel volt sze-
remsém a nyilvános-
ság számára beszélni,
de ilyen finom, öntu-
datos, okos kis dáma-
val alig. Ugy beszél a
telefon másik végén,
mintha a századik in-
terjúját diktálná
tollba. Ime:

— Öt éve korcsolyá-
zom, három éve va-
gyok tréningben, ta-
vagy második lettem a
magyar bajnokságban
Levicsky Piri után.
Idén Londonban volt
am trenirozni az Ice-
Club meghívására, na-
gyon szorgalmas volt-
tam, reméltem, hogy
meg fogom nyerni és
meg is nyertem a baj-
nokságot.

— Sonja Hennie töb-
bet tud-e, mint maga,
Magduska?
— Ó, igen.
— Meddig?
Nevetve:
— Romóljuk, hogy
nem sokáig.
— Most magáról valamit: hogy néz ki, stb?
— Tizenöt éves vagyok, elég magas, szőke, fél-
hosszu hajam van, karsu vagyok...
— És esinos?
— Tudja mit? Küldök egy fényképet. Én nem
nyilatkozom...
Amint a mellékelt ábra mutatja: nagyon esinos.



Imrédy Magda

2.

A Nemzeti Kaszinó ormán szomoruan leng a
fekete gyászlobogó: Bathányi Elemért gyászolja,
a kaszinó Elemér bácsiját, aki régi dalias idők

mert hiszen a miniszterelnök ebben a kérdés-
ben ismételtlen nyilatkozott és mint a kormány
közeli munkaprogramjába tartozó javaslatról
emlékezett meg minden esetben a részvény-
logi reformról.

Utolsó kérdésünk az állás- és jövedelem-
halmazok megszüntetéséről szóló törvény
javaslatra vonatkozott.

— Ez a törvényjavaslat — mondotta az
igazságügyminiszter — nem tartozik az igaz-
ságügyminiszterium hatáskörébe. Természetes,
hogy mint minden javaslat, amely jog-
viszonyokat érint, hozzá kell szólnia az igaz-
ságügyminiszteriumnak is, de a javaslat meg-
szerkesztése nem a mi feladatunk.

igazi gavallérja, talpig ur és férfi volt, chevalier
sans peur et sans reproche, akinek becsületüggyek-
ben vallott fölfogását az alábbi kis történet jel-
lemzi nagyon pregnánsan. Egyszer megkérdezték
tőle, hogy volt-e az életben igazi barátja?

— Egy volt — felelte Elemér bácsi —, de a nevét
nem mondom meg...

— Mi történt vele? — kérdezték tőle tovább.
— Kártámadt, nem fizetett s hozzám jött segít-
ségért. Oda is adtam neki — a revolvert...

3.

A viszonyokra való tekintettel csaknem teljesen
megszűntek az úgynevezett nagy vacsorák, de
újában a pikniknek is befellegzett, mégpedig
nem minden piknikertől mentes okokból. Szil-
veszterkor ugyanis két nagy piknik volt Pesten,
amelyeknek díszdísz, állítólag, olyan formában és
értelemben díszítették a piknik intézményét, amely
a háziakra nem lehetett túlságosan hízogó. Meg-
gyanusították őket, hogy — kerestek a pikniken,
azóta senki sem mer pikniket rendezni. Ez a
Pest, ez a Pest...

4.

Vasárnap nyílt meg az Ernst-muzeumban Vass
Elemér vernissageja, amely tájképekből és virág-
csendletekből áll. Két terem tele csupa virágos,
napsütéses, színpompás képpel, a művésza Cagne-
sen elöltölti utolsó munkaszünetének alkotásait.
Előkelő, úgynevezett mondán társaság, főleg hül-
gyek sűrűgtek, forogtak az elegáns vernissage va-
sárnapi megnyitóján, amelyen Vass Elemér fogadta,
mint háziasszony, a vendégeket. Föltűntet
keltett egy nagyon finom női portré a tengerparti
tájképek azurszáni s a virágok színpompás szir-
mai között...

5.

Lucy Fould, Harry Fouldnak, az ismert berlini
nagyiparosnak felesége, másfél hónapig sulyos
betegség seküdt Párisban: hashártagyuladása
volt. Pesti barátai és barátai hetekig alarimirova
voltak miatta. Fouldné már túl van a veszélyen
s jelenleg Cap d'Antibes-ban van, utókorán...

6.

Berlinből jelentik a Notesz-nek: Bernhard Shaw,
aki — ha a világsajtó híradásainak hinni lehet —
jelenleg éppen délafrikai üdülőton van, amelyről
— saját rezignált kijelentése szerint — aligha fog
többé visszatérni, — ennek dacára közölte volna
Hitler Adolfal, hogy visszafelé jövet szeren őt
Berlinben meglátogatni. Levelében látogatásának
célját is közölte: a politikai satírák nagymestere
szindarabot akar írni a náci fulmináns vezéré-
ről...

7.

Somssich Antal gróf annakidején a képviselő-
házban tette szavá a biatorbágyi merényletet.
Samarjay Lajos, a MÁV elnöke, levélben értesít-
tette most Somssich gróft, hogy kívánságához
képest már elkészült az a művészi kivitelű emlék-
tábla, amelyet az egyik mozdonyra fognak föl-
tűntetni elhelyezni a mártírhalt holt mozdony-
vezető és fűtő emlékének megörökítésére.

„Sweet Pepper“ — „Edes paprika“ néven új ma-
gyar életerm nyílt meg Párisban, Molnár Kálmán-
nak, a Royallal szemben levő Erzsébet-búffé volt
tulajdonosának és Mme Tóttósnek vezetése alatt.

9.

Az ismert ifjú báró szenvedélyes vadász. Az el-
mult héten két vadászaton is — megszerette a
hajókat...

10.

Pólya Tibor azt írja, hogy nagyon kedves a kép-
ceseké történet, amit róla írtam, csak nem igaz.
Egyelőre inkább bankjeggyel fizet, mint a képei-
vel...

(e.z.)

Magánegyeszséget kért a Keresz- tény Szabóiparosok Szövetkezete

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap gyűlést
tartott a Keresztény Szabóiparosok Szövetke-
zete Dvoracsek Antal elnöke mellett. Müller
Antal országgyűlési képviselő, ügyvezető igaz-
gató terjesztette elő a jelentést, amelyet az elé-
gedetlenkedő tagok többször megavartak.
A jelentés szerint a szövetkezet sulyos vád-
ságha jutott olyan szövetkezet tagok miatt,
akik helyett 36.000 pengő összegű váltót kellett
bevédeni. A bankzárlat után a külföldi hite-
lezők a pörök egész tömegével támadták meg
a szövetkezetet, amely előbb kölcsönrel pró-
balta ügyeit rendezni, majd

magánegyeszségi eljárást kért, amelyhez a
hitelezők nagy része hozzájárult.

A jelentés elfogadása mellett Bodnár Gyula,
ellenre Drescher József szólalt föl. Szerinte a
szövetkezet pénzét kölléses külföldi utazá-
sokra fordították és politikai pártiróddá tar-
tották fönn. Müller Antal arra kérte a gyűlést,
hogy a magánegyeszséget ne veszélyeztessek
személyes kérdések feszegetésével. Keller In-
né, Molnár János, Kovács Bertalan, Mohácsi
Pál, Rác Géza, Vilhelm György és Miklós
Perenc fölszólalása után a többség tudomásul
vette az igazgatói jelentést.

Külföldi iskolák és nevelőintézetek:

Feldt-féle kereskedelmi iskola Hamburg, Hutwalker-Str. 20.

Összes kereskedelmi tanszakok. Nyelvek. Prospektus.

BONN,

Coblentz-Str. 46/a. Háztartási,
iskola pensionátussal egybeköt-
ve. Nyelvek. Zene. Sport. Prospektus.

Kiképzőiskola női hivatásokra leánynevelőintézettel. WEIMAR, Outenbergstrasse 3.

Elismerten kitűnő intézet. — Prospektus.
Igazgató: Felicitas TOEPFER kisasszony

Dr MOLL-né leánynevelőintézete GOSLAR

Nyelvek. Zene. Sport. Prospektus.

DRESDEN-LOSCHWITZ

Schewenstrasse 10/b. — Dr Spitzerné Leányotthona.

Elismerten kitűnő. Lelekismeretes. Nyelvek.
Irodalom. Zene. Sport. Prospektus.

DRESDEN

Georgenstrasse 3. Thomsen.
Tanulóleányok Otthona. —
Elismerten kitűnő. Nyelvek.
Zene. — Sport. — Prospektus.

Dr. Böttcher Chemical Tanintézet

Joh. Georgen-Allee 27. Technikai asszisztensekké és nőkké
váltó kiképzés. Új kurzus 1932 husvétján.

DR. ERICH WALTER magán CHEMIA-ISKOLA

Berlin, Hagelbergerstrasse 1. Szakkurzusok
zsr., olaj- és szappanipar, valamint parfu-
meria és kozmetika részére.

DELITZSCH GYMNASTIKAI-ISKOLA BERLIN- ELFRIEDE DAHLEM

Rheinbabenallee 5-7
Pensionátussal egybekötve. Korszerű berendezés. Prospektus.

Kozmetika a modern női hivatás.

Prospektus B. — Grace Beauty Cuk.
Berlin, W. 50. Geisbergstrasse 29.

RITMIKUS TÁNCGYMNASTIKA

DOROTHEENBUND BERLIN. Potsdamerstrasse 90
Hivatásra kiképzés. Prospektus.

H. Langenbruch Graphologiai-Intézet

BERLIN-LICHTERFELDE-SÜD
Müllerstrasse 25.
Hivatásra kiképzés. Veleményezés. Prospektus.

Fremdenheim von Boeckmann

Dresden-A. Reichstrasse 14. Előkelő, a főpályaudvar-
nál. Igen alkalmas a tanulóifjúság részére is. Prospektus.

Prospektusok és fölvilágosítások A Reggel
kiadóhivatata útján is.

A hét szenzációja:

Percival C. Wren, a „Kék csillag“-trilógia szerzőjének világhírű regénye filmen:

Az ideál csókja

(Beau Ideal)

Premier holnap az

Omniában

Elfogtak két hirhedt betörőt, akiket az újpesti revolveres postarablással gyanusítanak

(A Reggel tudósítójától.) Szombaton adta át Szalay Gábor báró, a posta vezérigazgatója a kormányzó signum laudisát a 75 éves Antal Gyula postamesternek, aki az újpesti postahivatalban megmentette a posta pénzt és revolverrel a kezében formális tűzharcot vívott a postarablókkal s megvédelmezte a melléje beosztott két postáskisasszonyt. Talán abban az órában, amikor a 75 éves postamester kabátjára fűlték a kitüntetés, vitték be a főkapitányságra két megbilincselte kezű fiatal embert, akiket azzal gyanúsítanak, hogy

A detektívek kimentek a Kádár-fluk barátjának lakására és megtalálták a forgópisztolyt, amelyet gazdája ilyen figyelmeztetéssel adott kölcsön Kádáréknak. A fegyvert összehasonlították az épségben maradt ömlővédekkel, amely az újpesti postarablók pisztolyából származik. A postarablók több lövést tettek ugyan Antal postamester és a kisasszonyok fele, de a többi lövedék széjjellapult és nem lehetett megállapítani a méretüket. Az egyetlen épségben maradt lövedék

teljesen beleillett a bázkatatás alkalmával talált pisztolyba.

A Kádár-fluk erősen tagadnak. Antal postamester és a postáskisasszonyok határozottan nem ismerték föl bennük a rablót, csak annyit mondtak a szembesítéskor, hogy támadók ilyenféle fiatalemberek voltak. Érdekes egyébként, hogy Kádár Lajost és Kádár Ferencet egyik nagyobb betörésük után öt-tendővel ezelőtt csak revolveres küzdelem után tudták megfékezni és elfogni a detektívek.

ők követték el az újpesti Mária-utcában a balul sikerült rablótámadást. Két rovtomtu testvér ez: Kádár Lajos és Kádár Ferenc. Ugy kerültek gyanuba, hogy egy újpesti fiatal ember hallotta, amikor néhány nappal ezelőtt a rablásaikról hírhedt Kádár-fluknak azt mondta egy barátjuk: „Jól van, megint kölcsönadom a forgópisztolyt, mint a multkor, de most aztán jobban sikerüljön a munka, mint a Mária-utcában!”

Az Orvosszövetség viharos vasárnapi közgyűlése orvosbojkottal fenyegette meg a Társadalombiztosítót

„Az adminisztráció kelt bizalmatlanságot a biztosított munkások és a gyógyító orvosok között!”

(A Reggel tudósítójától.) Az Orvosszövetség vasárnapi délelőtti rendkívüli kongresszust tartott, amelyen 1200 orvos jelent meg. A Vigadó nagytermében minden talpalatnyi hely megtelt, a széksorok közei és az esztrád is feketélttek az orvosoktól, akiket a szabad orvosválasztás kérdése és az OTI körül folyó harcok szítottak a demonstratív felvonulásra. Csilléry András elnöki megnyitása után Mihákovics Elemér, az Orvosszövetség főtitkára éles támadást intézett a Társadalombiztosító Intézet vezetősége ellen.

— A betegbiztosító intézetek olcsó áron akarják biztosítani maguknak az orvosi kar munkáját — mondotta —, az orvosi kart függő helyzetbe akarják hozni és az orvosi munkát, amely tudomány és művészet, bémunkádnak,

az orvosi rendtartás védelme alá helyezi és a leg-súlyosabb etikai vétségnek minősíti, ha valamelyik orvos a szövetség megkerülésével egyedül megállapodást létesít. Ha a szabad orvosválasztással körülte meghonosul a háziórosi intézmény, a társadalombiztosítás intézményére olyan szeretettel néznek majd föl, mint amilyen gyűlölettel néznek rá mostanában. Nem az agyonbürokratizált egészségügyi eljárásra, hanem a betegek meggyógyítására van

az orvosokat rabszolgáskorba akarják süllyeszteni.

Az orvosi működés függetlensége nemcsak az orvosi rendnek, hanem a gyógyulást kereső betegeknek is érdekük. Ennek belátása azonban, úgy látszik, kívül esik a mindenkori intézeti vezetőség látókörének határain. A szabad orvosválasztás az egész orvosi rend létkérdése. Az a szerződéstervezet, amelyet néhány hónappal ezelőtt kaptunk az OTI-től, általános felháborodást keltett az intézeti orvosok körében, ezért kellett visszautasítanunk. Az intézet az egyéni szerződés ajánlásával kísérletet tett az intézeti orvosoknak a szövetségtől való elszakítására. A szövetség erre felszólította az orvosokat, hogy az intézet vezetősége részéről kiadandó felszólításokra ne is nyilatkozzanak és

semmiféle egyéni tárgyalásba ne bocsátkozzanak.

Az elnökség nem szívesen nyul a kolléktív megállapodás kikényszerítése céljából olyan eszközökhöz, amelyek a biztosítottak érdekeit károsíthatják és zavart idézhetnek elő. Előbb egy utolsó, nem sok reménnyel biztató kísérletképen fölirattal fordulunk a kormányhoz és kérjük, hasson oda hatalmának egész súlyával, hogy a két nagy intézet vezetősége záros határidőn belül küssön új kolléktív megállapodást. Ha ez az utolsó békelépés nem sikerülne, akkor

a szövetség minden működés vállalásától el fogja tiltani tagjait.

A szövetség főtitkárának szokatlanul erélyes hangu kijelentéseit az orvosi bojkottról a kongresszus tagjai viharos lelkesedéssel fogadták. Az izgatott hangulat még növekedett, amikor Földváry József, a községi és kör-orvosoknak az OTI-vel szemben való kiszolgáltatott helyzetét tette szóvá. „Rabszolgaság!”, „Gyalázat!” — kiáltották a teremben nagy számban jelenlévő vidéki orvosok. Gellért Elemér a szabad orvosválasztás kérdésében ismertette az Orvosszövetség elnökségének álláspontját.

— A mai megélhetési nehézségek — mondotta — már az orvosi kar etikai alapjait veszélyeztetik. Bérharcba akarnak kergetni!

A szabad orvosválasztás nemcsak a pénztári orvosoknak, hanem az egész orvostársadalomnak az ügye.

A kongresszus az OTI és MABI orvosainak ügyét

Ez az év is jól kezdődik

azoknak, akik a csatalkos, nedves, egészségtelen időben az évtizedek óta bevált Dr. EGGER-MELLPASZTILLÁT használják. A rekedtséget, köhögést, hurutos bántalmakat megszünteti.

Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

szükség. Az orvosszövetség az angol rendszerhez hasonló szabad orvosválasztás megvalósítását tartja helyesnek és kéri kívánja, hogy az orvosi munkát ne tekintsekt altázasnak.

Nagy taps fogadta Fodor Imre fölszólalását, aki azt hangoztatta, hogy az év végéig főtartás nélkül át kell térni a szabad orvosválasztásra. Bíró Ödön az angol rendszer bevezetése ellen foglalt állást és azzal vádolta a szövetség vezetőségét, hogy nem szívesen a szabad orvosválasztás és folytonos taktikázással akar időt nyerni. Szavai azonban elveszték a fölhisztelt zajban.

A kongresszus közönsége fölugrált a székekre és viharosan követelte a beszéd abbahagyását.

— Nem hallgatjuk meg! Menjen le! Eláll! — sivitettek egymásba a közbekiáltások, amelyeknek Csilléry esengője sem tudott véget vetni. Az elnöki intézkedésére végre a kongresszus gyorsirója a szóbeli emelvényre lépett és a teremben egy szót sem lehetett érteni, csak a gyorsirónak mondotta el. Csilléry nyomban reflektált a fölszólalásra és azt hangoztatta, hogy az orvosszövetség nem szolgat köpiákat akar behozni külföldről, hanem speciális magyar rendszert kíván meghonosí-

Téli vásár!

I. SOROZAT		III. SOROZAT		IV. SOROZAT	
3 ⁹⁰		6 ⁹⁰		7 ⁹⁰	
Női drapp posztó hócipők		Fekete és barna fiú- és lánykacipő 28/27		Fekete és barna fiú- és lánykacipő 28/30	
II. SOROZAT		V. SOROZAT		VI. SOROZAT	
4 ⁹⁰		8 ⁹⁰		9 ⁹⁰	
Férfizoknik orós strapára —.90		Fekete és barna fiú- és lánykacipő 31/33		Fekete és barna fiú- és lánykacipő 34/36	
Női és gyermek fekete szövethócipők		VII. SOROZAT		VIII. SOROZAT	
Női drapp posztó hócipők		10 ⁹⁰		12 ⁹⁰	
Fekete és barna fiú- és lánykacipő 28/27		Női egyes pár cipők. Fekete és barna fiúcipők 37/39		Női fólmagas hócipők	
IX. SOROZAT		X. SOROZAT		XI. SOROZAT	
15 ⁹⁰		18 ⁹⁰		20 ⁹⁰	
Hibátlan női m. selyem harisnyák 2.90		Női gumi hócsizmák		Női gumi hócsizmák	

VII, Erzsébet körút 28. **Del-Ma** VII, Rákóczi út 6.

Fiókok: Cegléd, Debrecen, Esztergom, Győr, Hódmezővásárhely, Kaposvár, Kecskemét, Nagygyőr, Pécs, Szeged, Székesfehérvár, Szombathely, Újpest

tani Waldmann Dániel után vitéz Csik László arról beszélt, hogy elfogadják a szövetség javaslatát, mert ezzel az orvosok nagy része legalább egy falat kenyérhez jut. Kenessey Aladár után Fábrián Dániel mondott szenvedélyes hangú beszédet.

— Nem mehetünk bele olyan megoldásba, amely az OTI-t a biztosított munkások rovására akarja szanalni — mondotta. —

A mai pénztári adminisztrációs rendszer annyira túlméretezett és azt a nagy szociális gondolatot, amelyet minden magyar orvos támogat, megfojtja.

Az adminisztráció kell bizalmatlanságot a biztosított munkások és az orvosok között. A natal orvosgenerációról nem lehet másképp gondoskodni, mint a népegészségügyi tervezési állami kiépítésével. Ezt a szabad orvosválasztás alapján kell megoldani, amely betegnek és orvosnak egyaránt érdeke. Az orvosnyomor megoldásának egyik legfontosabb eszköze az orvosi álláshalmazások megszüntetése is. Mi, szociáldemokrata orvosok...

Az eltűnt Nagyiványi Zoltán ügyvéd Perzsiában van, ahol egy teheráni exportcég levelezője

(A Reggel tudósítójától.) Nagy föltűnést keltett néhány hónappal ezelőtt, hogy Nagyiványi Zoltán ügyvéd, a fővárosi társaságok ismert tagja, aki az utolsó időkben súlyos anyagi zavarokkal küzdött és sokszor panaszokodott barátainak nyomoráról, eltűnt a fővárosból. A rendőrség rövid idő múlva befejezte a nyomozást, mert kerülőúton tudomást szerzett arról, hogy

Nagyiványi Törökországba szökött,

ahol régebbi időkből több barátja élt. Az eltűnt ügyvédnek azóta nyoma veszett, csak kalandos és ellenőrizhetetlen hírek kerültek forgalomba időnként tartózkodási helyéről. Néhány nappal ezelőtt azonban Nagyiványi Zoltán eltűnésének rejtélye megoldódott. Egy magyar mérnök, aki állandóan Perzsiában él

Fábrián Dániel beszédét ezeznél a szavaknál tomboló lármá szaktítja felbe. A szónok néhány percig bírkózik a két pártra szakadt közönség viharával, aztán lesiet az emelvényről. — Politikai fölszólalásokat tartózkodjunk, itt csak orvospolitika van! — vág bele Csilléry éles hangja a terem viharába. — Aki még egyszer politikát hoz szóba, attól megvonom a szót.

Ráb Károly azt követelte, hogy a kormány zárjon be két vidéki egyetemet és ezzel csökkentse az orvosi túltermelést. Végül egy öreg orvos, Keresztes József lépett a szövekre és kitartó karra kezdte beszédét: — Mélyen tisztelt konzilium! Egy nagy-betegnek, a közegészségnek beteggyógyánál talán ma konziliumot...

Utána a kongresszus egyhangulag elfogadta azt a határozati javaslatot, hogy a szabad orvosválasztásra való átterést programjában tekintsi s minden orvosnak vagy orvososopornak megtiltja, hogy az orvosszövetség tudta és hozzájárulása nélkül egyéni tárgyalásokat folytasson a betegbiztosító intézetekkel.

Ne fürödjön

„Novopin“

szénsavas fenyőtabletta nélkül. Idegesség, fáradtság, álmatlanság ellen. Darabja 40 fillér

Az egészségek voltaképpen a nő volt az oka, az a kis bestia...

— Bizik benne, hogy föl fogja tudni venni a versenyt a férfiakkal?

— Mégpedig előnyös chance-okkal. A bíróságon és a közigazgatási hatóságoknál

mindenütt férfiak vannak, akik a kedvesebbik arcukat veszik föl, ha nő jelentkezik előttük

ügyes-bajos dologgal és legalább is annyira mindig számíthatok, hogy nem utasítanak el, mielőtt még nem hallgatták a kérésemet. Már csak azért is érdemes ügyvédnek lenni. A legtöbb helyen, ahova megyek, nem is látok még nőügyvédet és föltűnő udvariasan, nagy érdeklődéssel fogadnak. A kollégáim is kedvesek, de a pörököt azért, sajnos, nem szívesen vesztik el a kedvemért...

Gáspár Lili dr.-nak egyelőre nem kell félnie nagy konkurenciától: utána már csak két női ügyvédjelölt következik. Az egyik, Rákosi Ella, a legközelebbi hetekben vizsgálják. (b. p.)

Titokzatos börtönt hozott a péküzletbe egy idegen ur, aki nem tért vissza többé

Bucsulevél és női ruhanemű a kofferben

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délelőtt a Csanády-utca 5. szám alatti péküzlet elárulósította rendőrt hívott a boltba és egy börtönt adott át neki. Elmondta, hogy december 14-én 13-50 óráig elegánsan öltözött férfi hozta be az üzletbe a börtönt és kérte, hogy rövid ideig őrizze meg.

Mivel a férfi egy idő óta állandó vásárlója volt, megengedte neki, hogy a börtönt otthagyja. Nem jelentkezett többé. Amikor a rendőr a nagy utitáskát kinyitotta, abban

női ruhaneműket talált és egy levelet.

A levél így szól: „Egyetlen édes Bélám! Évek óta készülök arra, hogy eldobom magamtól az életemet. Most végre teljesült hő vágyam: meghalok! Csak azt kérem, ne hagyj el ára gyermekeket! Legjobb volna, ha Vécsekre viinnéd, ahol Teriknél mindig olyan boldog volt. Oléi örökre szerető Anyukád.” Az elárulósító úgy emlékeztet, hogy az elegáns ur, aki üzletében járt és a börtönt otthagyta,

egy nővel lakott együtt

a közelbi Wahrman-utca. A rendőrség a titokzatos ügyben megindította a nyomozást.

A bíróságon és a hatóságoknál mindenütt férfiak vannak; már csak ezért is érdemes ügyvédnek lenni

— mondja Gáspár Lili dr., a harmadik magyar ügyvéd, aki most kapta meg az ügyvédi oklevelét

(A Reggel tudósítójától.) A budapesti ügyvédi kamarához az új esztendőnek első hivatalos óráiban érdekes bejelentés érkezett: Gáspár Lili dr., a harmadik magyar ügyvéd kérte fölvételét az ügyvédi kamara tagjainak sorába.



Gáspár Lili dr., a harmadik magyar ügyvéd.

utolsó jelöltjéül.

— Bizony, nagyon...

— Pedig kár volt, kislány. Szépen készült a vizsgára. Kiadják az ügyvédi oklevelét...

Gáspár Lili dr., akit a kamara most már hivatalosan is bejegyzett az ügyvédek névjegyzékébe, nem szívesen nyilatkozik ügyvédi tervéről.

— Nem vagyok romantikus, nem szeretem a nagy szavakat és soha sem szeretek olyat mondani, amit nem gondolok. Miért lettem ügyvéd? Egyszerűen azért, mert az apám orvos, a nővérem bölcsészettanult és én valami más szellemi pályát akartam választani, olyat, amelyre még kevés nő ment.

Egyszerű kenyérkereső pályának tekintem az ügyvédséget

és azt hiszem, minden frázis nélkül is elég öröm és eredmény lehet számomra, ha sikerül önálló, anyagiilag független existenciát teremtenem.

Főképpen házassági pörökkel és bünyügyi védelemmel szeretnék foglalkozni.

Bontópörökkel már csak azért is, mert a nők szívesebben mondják el családjukat egy másik nőnek. Ennek az ellenkezőjét eddig mindig csak férfiakról hallottam. Egy büntetőügyet ügyvédi praksisom megkezdése óta már kaptam is. Érdekes ügy:

egy városi tisztviselőt védek, aki megölte a barátját.

Az ügyesség gyilkossággal vádolja, de én be fogom bizonyítani, hogy védelem hirdelen föllindulásában követte el tettét.

Egyetlen reális program a kereskedelmi részére: az árszínvonal minél erőteljesebb leszállításával ellensúlyozni a vásárlóképeség csökkenését!

Tul vagyunk a karácsonyi és újévi ünnepekben, amelyekről a kereskedelem az üzleti forgalom erősebb föllendülését várta. Most, az ünnepek elmúltával, újra nyakunkon vannak a száraz hétköznapok a maguk nyomasztó gondjaival, gazdasági válságával, a közönség vásárlóerejének és fogyasztóképeségének csökkenésével, amely változatlanul súlyos megpróbáltatásoknak teszi ki az egyébként is roskadozó kereskedőket. Erthető tehát, hogy a kereskedelem létfontartási ösztöne folytán újult erővel veti be magát az üzleti életbe és mindent elkövet, hogy a kissé megnövekedett karácsonyi forgalom idejét, amennyire lehet, kitölje az olcsó vásárok rendezésével megkönnyítse az árubeszerzés lehetőségét a vásárlóközönség részére.

Alkalmunk volt erről a kérdéstről beszélni Tarján Vilmosmal, a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete vezérigazgatójával, aki érdekesen mutatott rá a kereskedelem nagy erőfeszítéseire és teendőire ezekben a nehéz időkben:

— Ma valóban mindent el kell követnünk — mondotta többek között Tarján vezérigazgató —, hogy eredményesen bírkózhassunk meg a szokatlanul válságos viszonyokkal. Szerintem ennek egyetlen sikerre vezető módja van: minél olcsóbb árakkal operálni és minél jobban lehetősé tenni, hogy a fogyasztóközönség beszerzhesse mindazt, amire szüksége van. Ha volt valaha idő, amikor a kereskedelmnek az önmérséklet és elsősorban a fogyasztók érdekeit szem előtt tartó üzletpolitika magvaiból rejtő szempontjait kellett követni, ugy a mai idők mindenesetre azok. Ma, véleményem szerint, az egyetlen jó üzlet: a legjobbat legolcsóbban adni s ezáltal módot nyújtani a vásárlóközönségnek, hogy áruszükségletét beszerezhesse.

— A vezetésem alatt álló szövetkezet kötelekbe tartozó Köztisztviselők Áruszarnoka például — számolva a köztisztviselőtársadalom illetményesökkel szemével s megnehezült anyagi helyzetével — szintén szigorúan ennek a közérdekű üzletpolitikának a szemében jár el és az Áruszarnok valamennyi osztálya ennek a mindennél fontosabb üzleti elvnek megfelelően dolgozik. Lehetőséget nyújt erre most főleg az a körülmény, hogy a szövetkezet — racionalizálási okokból — megszüntette vidéki ruházati áruházait és az ott fölszabott árakészleteket Kossuth Lajos-utcai áruszarnokában összpontosította. Ezzel lehetővé vált, hogy a Köztisztviselők Áruszarnoka rendkívül leszállított árakkal, több hétre tartó olcsó áruvárárt indított meg, amelynek keretében hetenként más-más árucsoport cikkeit hozza forgalomba a lehető legolcsóbb árakon. A Köztisztviselők Áruszarnokának ez a többhetes vásári ciklusa január 11-én kezdődik és nagyarányúságával, gazdag áruvárárral, valamint olcsó árúval remélhetőleg el fogja érni kifizített célját. Azt a célt, hogy kedvező bevásárlási alkalomhoz juttassa a köztisztviselőtársadalomnak és polgári közép-osztálynak amenny is elég sok gondtal küzdő tagjait. A szövetkezet fűszerárúdaiban is igyekszik fog a jövőben minél több olcsó árúkelet rendezni.

— Én ma csak egyetlen reális programot látok a kereskedelem részére: a válságos időkben és a közönség erősen lecsökkent vásárlóképeségét az árszínvonal leszállításával, az árak olcsóbbításával, szóval egy közérdekű és kevésbé önző üzletpolitika inaugurálásával ellensúlyozni. Ez hasznos fog jelenteni a vevőközönségre, de a kereskedőkre is, mert csak ezen az úton látom elérhetőnek az üzleti forgalom megmentését.

Griger Miklós

vasárnap szivetrázó, drámai beszéddel foglalta el Bicskén új plébánosi állását

„Hirdetni fogom az igét és az igazságot mindeneknek, akár szeretni fognak érte, akár megkövezni!”

Bicske, január 10.

(A Reggel kiküldött tudósítójától.) Vérényes vasárnap délelőtt iktatták be a bicskei plébánia új gazdáját: Griger Miklós országgyűlési képviselőt, a Szentlélekről nevezett baracskai címzetes apátot. Sokszáz vendég érkezett a nagyközségbe: a székesfehérvári egyházmegye számos főpapja, szomszéd községek plébánosai és a küldöttségek vegnőkülű sokasága. A XVIII. században épült szép nagytemplom zsúfolásig megtelt a bicskei hívőkkel és Griger Miklós tisztelőivel, akik

az ország messze vidékeiről egybegyűltek az ünnepeleys alkalomra.

Vent Sancto-vel kezdődött a szertartás, majd Potyondy Imre, a székesfehérvári káptalan mesterkanonoka beszélt Krisztus új papjairól, akikre a mai szivaros világban új feladatok várnak. Csues István székesfehérvári kanonok főelővásta Schwoy püspök iratát, amelyben Grigert bicskei plébánosnak nevezi ki, majd az új plébános jennszoval elmondta a hagyományos plébánosi esküt. Ennek végeztével Potyondy kanonok

ezüst tálcán átnyújtotta neki tisztességének szimbólumát: a templom kulcsát, a misc-könyvet és a stólat.

Griger apát ezután violaszín palástban fölment a szószékre és szivetrázó, drámai beszéddel mondott, bucsuzva volt plébániája, Sóskut napától és köszöntve új híveit, a bicskeiket. Beszédében a tiszta, maradéktalan krisztusi szeretet, az igazi Krisztus hirdetését ígérte.

— Hirdetni fogom a helyről őt — mondotta — hívőknek és hitetleneknek, szegényeknek és gazdagoknak, öregeknek és fiataloknak, jóknak és rosszaknak: az egyedülvaló igazságot. Hirdetni fogom az igét, míg ez a száj beszélni tud — hirdetni.

akár tetszik mindenknek, akár nem, akár szeretni fognak érte, akár megkövezni.

A szegények állnak az én szívemhez legközelebb, a kérészeknek, a szalmán hűlők, akiknek atyja akarok lenni, akikhez elmegyek éjnek éjszakáján, zimankóban, ha vigaszt kérnek tőlem. A pap is csak bűnös ember, gyarló, bűnökkel tetézett, szegény, veszendő ember. De Krisztusnak úgy tetszett, hogy a vakot ne az Eg baltájáról vett csillaggal gyógyítsa meg, hanem a földből vett márék porral.

A pap, a szegény, gyarló ember, testvéreim: ez a márék por.

Es én ez akarok lenni néktek: egy máréknyi a föld porából, egy máréknyi por Krisztus tenyerén...

A prédikáció után — amelynek során az új plébános megígérte, hogy kü polgártársa és testvére lesz azoknak is, akik nem hívei, akik más hiten vannak — énekes nagymisét pontifikált Griger apát nagy segédlettel. Az istentisztelet után megható jelenet következett a plébánia épületében: a sóskutiak, Griger volt hívei jöttek el.

könnyes szemmel vették körül volt plébánosukat, aki sirva bucsuzott tőlük.

Azután Griger választókerületének, a csornai járásnak népes deputációját vezette a plébános elé Molnár főszolgabíró. Griger így válaszolt:

— Az utolsó választás óta — bevallom és önök is tudják — eltávolodtam a csornaiaktól.

Ha voltak Csornán egyesek, akik jónak látták szerető szívemből tuskét szarni, ezt a tuskét önök, drága testvéreim, a percben kihúzták a szivemből.

A könnyes szemű sóskutiak ezután elkisértek Grigert a katolikus olvasóköribe, hogy szeretett papjukat fájó szívvel átadják a bicskeieknek. Sorra járultak ott Griger elé a küldöttségek, amelyeket Potyondy kanonok és több főpap társaságában fogadott. Számszerint 29 deputáció vonult el Griger előtt, aki minden üdvözlő beszédre külön válaszolt.

mely: érzéssel, formás kis beszédekben. Különbösen megható volt, amikor a más felekezeti bicskeiek papjait és e vallásfelekezetek küldöttségeit fogadta. A reformátusok nevében Füle József lelkes beszélt, mondván, hogy Krisztus igéjében, Krisztus szeretetében egy uton járnak a katolikus plébánossal. Griger így felelt:

— A Krisztus szeretetét hirdetőknél egy uton kell küzdeni az erkölcselenség és a bomlasztó erők ellen. Aki a keresztes torony ellen visel hadat, az hadat visel a csillagos torony ellen is. A felekezeti békét fogom építeni és hiszem, hogy jóbarátok leszünk.

Hasonló szellemben beszélt, amikor Csabdi község evangélikus papja köszöntötte. A bicskei

zsidó hitközség küldöttségét dr. Fränkel rabbi vezette, aki megrendült szívvel mondta, milyen mély hatást tett a zsidókra Griger szentbeszéde a templomban, amikor

testvériséget hirdetett a más felekezettűkkel szemben is.

„Legyen szerető atyánk nekünk is, főtisztelendő apát ur!” — mondotta a fiatal rabbi —, majd kiterjesztette két karját Griger felé és héber nyelvű áldást mondott róla, amelyet magyarul is megismételt, ilyenformán: „Alldion meg téged az örökkévaló Isten, a mi Urunk világsítsa meg a te elmédet, vezéreljen minden dolgodban és cselekedetedben és örízze minden lépésedet.” Griger apát így felelt:

— Mely hatalom vagyok eltted a zsidóság iránt. A zsidóság örízte évezredekén át, véres üldöztetések árán

az egy igaz Isten hitét egy barbár világ ellen.

En személy szerint még külön is hálaára vagyok kötelezve a zsidóság iránt, mert életveszélyes betegségemből zsidó orvos önfeláldozása és tudományát mentett meg: a híres bécsi Neumann professzoré, aki önzetlenül kezelte. En

nem szeretem az olyan keresztényt, aki a templomot elkerüli, de a zsidót szidja.

Hiszem, hogy szeretetben, békeességben, egymást megértve fogunk élni.

A beszédek közül kiemelkedett a bicskei adóhivatal vezetőjének, Skotta József pénzügyi tanácsosnak rendkívül elmes köszöntése, aki azt mondta, hogy az adóhivatal emberei tudják jól: Grigernél üres a zsebe, mert szívének melege lyukat égetett rajta. De

ha a szívjóság és a szellem vagyonadóját fogják bevezetni, ő lesz az első virillista.

A tisztelgések véreláthatatlan sorát ünnepi ebéd követte, amelyen a szép felkösztöntök egész sora hangzott el.

— Halála gázolt a debreceni gyors egy öngyilkos asszonyt. Püspökladányból jelentik: A Füzesgyarmat felől érkező gyorsvonat halálragzólt egy 40 év körüli ismeretlen asszonyt. A vizsgálat megállapította, hogy az asszony öngyilkossági szándékkal vetette magát a vonat elé.

„Olcsó árak mint még soha”

Ez vonzza mint egy óriási

mágnes a vevők nagy tömeget

14 napos téli vásárunkra

A rendkívüli árak dacára választékunk a

vásár második hetében is hatalmas nagy

Atlaszosíkos női nadrág kitűnő műselyem minőség, gyönyörű színekben..... P 1.48	Viskosa női harisnya kiváló műselyem, garantált, hibamentes..... P 1.58	Műselyem Crepe de Chine kiváló jó nehézségű, bármely színárnyalatban, méterje..... P 4.60
Női műselyem trikókombiné körkörűl csipkedéssel, szép fehérneműszínekben..... P 1.98	Hibás harisnyát még a vásár alatt sem árusítunk	Gyapjúteved ruhakelme új, modern mintákban és színekben, cca 100 széles, méterje..... P 3.80
Bélelt nappa berkesztyű finom meleg béléssel, csatos kivitelben, női..... P 6.50	Férfi nappali és hálóingek sifónból, zefírből, oxfordból és papulnból, 4 árszoprtban: I. csoport II. csoport III. csoport IV. csoport P 3.48 P 4.88 P 5.48 P 5.98	Jól mosható teniszflanell gyermekruhákra, pizsamákra kiválóan alkalmas mintákkal P —,88, —58
Fekete női antilop és lakkeipő csodaszép kiállításban, alacsony és magas sarokkal..... P 12.50	Férfiöltönyök ismert kiváló minőségűek, most 8 pengővel olcsóbbak P 40,— P 50,— P 60,— árban Férfikabátaink árát 10 pengővel szállítottuk le	Sezlonátvető karanténbiztos, perzsa mintákkal, tartós jó minőség, darabja..... P 14.50
Férfizokni műselyemmel átszőve és mintázva..... P —,48 Téli meleg bolyhos zokni ... P —,68	Női és férfi pulloverek színes női oroszkák, kötött férfimellények..... P 5.90 Finom kötöttárak 50%-ig mérsékelt árakon	Kitűnő alsólepedővaszon jó pamutminőség, 140 széles, mér P 1.75 Paplanlepedővaszon 180 széles..... P 2.88
Női bórpanzárca külámbéző formákban P —,65 Női bőrretikül P 2.98	1 kg kitűnő étésokoládé ... P 1.90 1/2 kg kiváló M. D. Cs. kakao — 0.90	Gyermek flanelpizsama- öltöny, jó mosó, 1-es szám..... P 1.98 Számonként 25 fill. emelkedés
	Női flanelpongolya csodálatos hársnyílflanellekben, rózsás mintákkal, komplett méretek..... P 5.45	M. D. Cs. lanolinszappan ... P —,78 1 db óriási furdószappan ... P —,48

A mennyiségek korlátozásának jogát fentartjuk. Megrendeléseket utánvétellel szállítottuk.

MAGYAR DIVATCSARNOK

Rákóczi út 74.

HIREK

A hét hőse: Hitler

A képről hívós és kiellen szempár, megnyúlt, kemény és keskeny orr, pamacos bajusz mered le ránk. Az éles profil mögött barnainges milliók, a milliók mögött a téli ködben uszó Németország, a szent római birodalom modern kiadása, gótikus dómok, gigantikus gyártelepek, kihült kohók, elfeledett zsolttárok, rut embertömegek, a moabíti dzsungel, a ruhrvidéki kéményerdő, Luther, Kant, Goethe és Bismarck egymásbaolvadó árnyéka: ez Hitler. Sötét utcákon eldördülő kiadások, zárt ajtók mögött suttogó uri összekészítők, Schopenhauer



Hitler

csodalénye: a német nyárs-polgár, védtelen emberek betegregerése, politikai eszmadiák és észak-német kéjgáz, a tudatlanok gögője s a kétségbeesettek alázata, megbőszült mesterlegények és bosszuvágyó junkerek: ez Hitler! A brutalitás istenítése, a más faj, más színű, más agyu ember gyűlölete és megvetése, a rombolás orgazmusa, barbárk berontása a kultúra kertjébe: ez Hitler! S Hitler ma a finom és filozófus kancellár kabinetjében ül s egyenrangú, sőt főlány ur és vezár gyanánt tárgyal a német birodalom első hivatalnokával. Hitler szavától függ, milyen uton halad e tragikus és első hónapjaiban a német nép sorsa. A völgyből visszaneve látja az utas, milyen magasból szállott alá, mi is, Hitleren s a német soron mérve döbbenünk meg, milyen mélységekbe zuhant Európa kulturája s politikája. A sötét képből csak egy a világos s vizgatózó vonás: Hitleren kívül a kancellár asztala előtt kemény s komoly képu uri ember ül, s a szomszéd szobában a tanácskozás végét, másik ugyancsak katonás képu uri ember várja. Az egyik Gröner tábornok, a birodalom belügyminisztere s a Reichswehr legfőbb parancsnoka, a másik Hammerstein tábornok, a Reichswehr vezérkari főnöke. A durva s kaotikus erővel, az erőszak műkedvelő mesterével szemben áll a porosz katona klasszikus képviselője s az állami erő titkos letéteményese, Gröner és a Reichswehr. Milyen torz fordulat s a sorsnak, hogy a haladás és a civilizáció sorsa Németországban ma annak a porosz katonának a kezében nyugszik, akit az erópai intellektuálisok s a nyugati demokrácia mint a haladás legfőbb ellenségét tekintek a földre. Hitler a hét hőse, de reméljük, tragikus hőse. Amatőrökre végzetes szokott lenni, a profeszionistával kerülnek szembe s a porosz katonát a káplári bohoz szokott népek, tömegek fölött a történelmi politika egyetlen képviselője.

Kiss Dezső

— **Derült idő...** A Meteorológiai Intézethez beérkezett jelentések szerint Magyarországon és Közép Európában megszűntek a lecsapódások, de az Atlanti-óceán partjain hatalmas csödések vannak. A vasárnap délelőtt kiadott prognózis szerint a következő 24 órában a déli és keleti részekre is kiterjedt derült idő várható mérsékelt fagygal és reggeli köddel. Két-három napon belül a felhőzet nyugat felől növekedni és az éjjeli lehülés gyöngültni fog.

— **Halálozás.** Vasárnap hosszabb betegség után 86 éves korában meghalt dr. Grauer Vilmos, az ország egyik legregibb szeszgyárának tulajdonosa. Huszonöt éven át előjáróságú tagja volt az izraelita hitközségnek, amely saját halottjának tekintti a főteknősgyárolt ismert gyárost. Grauer Vilmost feleségén s egyetlen fián kívül kiterjedt, előkelő vagyonosság gyászolja. Temetése kedden délután lesz a Kerepesi úti temető halottsházából. — **Rosenfeld Mór** kereskedő 76 éves korában rövid szenvedés után Bonyhádon meghalt. — **Feldmann Rudolf** vállalatigazgató 40 éves korában szombaton elhunyt. Temetése hétfőn délelőtt 11 órakor lesz Farkasréten.

Régi, be vált szabószoklatem

Kis rezszivel a legkifinomott munkásokkal dolgozik. Előnyös angol-szövetbevarrásban lehetővé teszi átmeneti és téllkabátok készítését és mértékutáni olcsó eladását.

WIDDER férfiszabó
Budapest IV. ker., Városház-utca 20. sz.
Telefon: Automata 88-0-20

— **Irtózatok halálküszöme után elnyelt** a befagyott Balaton egy ismeretlen férfit. Tapolcáról jelenti *A Reggel* tudósítója: Dürgecse balatonparti község mellett borzalmas halálküszömet néztek végig vasárnap délelőtt a pesti személynom utasai. *A parttól mintegy 800 méternyire a Balaton jégtáblái között egy férfi irtózatok erőfeszítéseket tett, hogy megmeneküljön, de miközben egy csónak a segítségére igyekezett, a jég alá bukkott és nem került többé a fölszínre. Holttestét nem tudták kifogni, csak egy papirlapot találtak a közelében, amelyre ez volt írva: *Lénárt Imre, Csopak.* A csendőrség azt hiszi, hogy ez a szerencsétlen férfi neve, de azt még nem sikerült megállapítani, hogy *öngyilkosság vagy véletlen szerencsétlenség történt.**

Ami a noteszből kimaradt...

Francia filmeket fognak gyártani Budapesten. Két francia filmgyáros ugyanis, akiknek jelentékeny pengőszámlájuk gyűlt össze a devizakiviteltilalom óta Pesten, elhatározták, hogy ezt a pengőtöket nem hagyják parlagon heverni, hanem filmeket fognak gyártani beléle. Ecióbb kibérelték a Hunnia Filmgyárral s a közeljövőben néhány Pullmann-vagonnyi francia színésszel, rendezővel, operatőrrel és más egyéb segédszeméllyel Pestre érkeznek, ahol három francia filmet fognak forgatni. A színészek természetesen, szintén nem vihetik ki a gázsijukat, tehát a pénz végeredményben mégis itt marad, sőt bizonyos formában a filmek is, amennyiben szó van arról, hogy azokat magyar verzióban is el fogják készíteni, magyar színészekkel. *Louis Manheim*, az ismert francia bankár, *Lenkeffy Lea* férje, kalauzolta a két francia filmgyárost Pesten, amiből arra is lehet következtetni, hogy valamelyik film női főszerepét esetleg *Lenkeffy Lea* fogja játszani...

— **Eltemették Buday Dezsőt.** *Buday Dezső* országgyűlési képviselőt vasárnap délután temették el sokszázfőnyi közönség részvételével a Kerepesi-úti temetőben. A temetésen a politikai és fővárosi közelet sok kiválósága vett részt, sorakban *Almássy László, Czettler Jenő, Ripka Ferenc, Sipőcz* polgármester, ott volt a BESZKAR igazgatója, az Ébredő Magyarok és más egyesületek küldöttsége is. *A szabad ég alatt elhelyezett katasztrófa a tisztótság és a javadalmi örség díszszáza állta körül. Raffay* püspök gyászbeszédében kiemelte, hogy *Buday Dezső* lelket a nemzet ezeresztendő eszményeit töltöttek el s hogy benne nem az itélkezés, hanem a segítő testvér szeretete élt embertársai iránt. *Wolff Károly* a kereszténypárt harcos tagjától vett búcsút a ravatalnál. Nem volna méltó hozzá — mondotta —, hogy csak könnyeket ejtsünk koporsójánál, *folgyatni fogjuk Buday Dezső munkáját és inkább mellé felszünk a sirba, de eszményeit el nem hagyjuk. Verébely Jenő* a Ferencváros, *Asztalos Domonkos* az öbredők, *Müller Antal* képviselő a VIII. kerület polgársága és *Szentpétery Szilveszter* az egyetemi ifjúság nevében búcsuztak, majd a koporsót kirtúsz mellett és zászlók sora mellett becsúttatták le a sirba.

— **Nagyszabású valutacsempészést** lepletek le a cseh-osztrák határon. Prágából jelenti *A Reggel* tudósítója: A pénzügyi hatóságok olyan nagyszabású valutacsempészést fedeztek föl az osztrák-cseh határon, hogy a kihágási tárgyalások körülbelül egy-negyedéig fognak tartani. A csempészek igen nagy összegű cseh koronát vittek ki autópneumatikában és más ravasz trükkökkel Ausztriába.

— **Gróf Széchenyi Andorné 650.000 pengős** pörében Hohenlohe Agost herceg ellen 25%-os valorizációt ítélt meg a törvénytörzők. Kapovarról jelenti *A Reggel* tudósítója: A törvénytörzők *Szigethy*-tanácsa szombaton tárgyalta azt az érdekes pört, amely az inkei bírtok miatt folyik. A bírtokot gróf *Széchenyi Andor Pálné* édesapja még a háború előtt eladta herceg *Hohenlohe Agost*nak, de a herceg 423.000 aranykoronával adós maradt és tartozását elértékelenedett koronában akarta megfizetni. Ezért a grófné 650.000 pengős valorizációs pört indított. A tárgyaláson Széchenyi grófné azt vallotta, hogy teljesen vagyontelen. A törvénytörzők 25%-os valorizációt, azaz 19.000 pengőt ítélt meg a grófnának, ezenkívül 15.000 pengő perköltséget és 12.000 pengő szakértői díjat.

— **M. Kir. Osztályorszájáték.** A 4-ik osztály huzása holnap, kedden kezdődik. Figyelemeltetik a résztvevőket, hogy a megújultsi befét $\frac{1}{4} = 24$ P, $\frac{1}{2} = 6$ P, $\frac{1}{4} = 3$ P és az előírt 30 fillér költség a huzás előtt megfizetendő, ellenesethen az esetleges nyeregményre való igény, valamint minden a sorsjeggyel összefüggő jog megszűnik.

— **Kiválóság-kivradatig** mulatott valanikor egy igazi magyar ur. Ő, pedig akkor is voltak gondolai neki is, az országunk is. Ha ma nem is mulatunk így, azért örülni, vigadni még mindig tudunk, ha egy tipeg *Törley* bontanak s ha a huzó ital könnyed öröme kedvet, hangulatot és boldog estét ad.

drágakövvel és zalogjegyet, régiségeket legmagasabb áron vesz
Aranyat Varjas Pál Károly-körút 15

— **Friedrich: „A kormány lemondott már arról, hogy a nemzetet vezesse és csak bandukol az események után.”** Az este Kőbányán,



Friedrich István

Nem nyugodhatunk bele abba, hogy minket csak a világesemények dirigáljanak. Senki nem tudja, mi a kormány külpolitikája, senki nem tudja, mi a kormány gazdasági politikája. Csak egyet tudunk: a belpolitika terén irtózat minden demokratikus változástól és görcsösen kapaszkodnak abba a Bethlen-féle reakciós stabilitásba, amelynek katasztrófiája alatt nyözögrünk. Meg tudom érteni, hogy a kormány statáriunot hirdet azok ellen, akik a társadalmi rendet föl akarják forgatni. De nem értem, hogy ugyanakkor a pártmunkopólium mindazokkal szemben, akik viszont az államkiszárlat forgatású, az ország pénzügyi helyzetét idény süllyesztették és azonkívül még sokszázmillió adósságot varrtak a nemzet nyakába, ilyen együttérzéssel és elnézéssel viselkedik. Addig nincs kibontakozás és nem térhet vissza a bizalom, amíg a felelősségrevonás még nem történik. A hallgatóság lelkesedéssel ünnepelte Friedrich Istvánt.

— **A debreceni híres gulya-ménest** pénzühári miatt nem küldhetik el a tenyészállatvásárra... Debrecenből jelenti *A Reggel* tudósítója: A budapesti tenyészállatvásár egyik érdekessége minden évben a híres debreceni gulya és ménes volt. Az idén azonban a városnak nincs födözete az állatok költségös fölszállítására, ezért Vásáry polgármester úgy döntött, hogy a gulya és ménes nem vesz részt a tenyészállatvásáron.

— **Az újatrafüredi Palace-Szanatórium** olcsó árai. Az újatrafüredi Palace-Szanatórium, amely ma minden tekintetben Közép-Európa legmodernebb gyógyintézete és a modern technika vívmányaival berendezésével állandóan lépést tart, áraiban is alkalmazkodik a mai viszonyokhoz. Tekintettel a rendkívül rossz gazdasági helyzetre, annyira mérsékelte a napi ellátás és szoba árait, hogy ennek eredménye már meg is látszik. A szanatórium december eleje óta szulfova van és a Magas Tátrában uralkodó rendkívül kedvező időjárás miatt oly nagyszámu az érdeklődés, hogy szobákat ajánlatos előre lefoglalni és előjegyezteni. A Palace-Szanatórium konyhája mintaszerű és mindenki a nyújtottakról a legnagyobb elismeréssel beszél. Prospektussal, valamint a fizetési módokról szívesen szolgál fölvilágosítással az igazgatóság, vagy pedig Eisner-drogéria, Budapest, Andrassy-ut 37.

Dr. Lovász Márton és Lovász László mely gyógyban tudták, hogy felejtethető édesanyjuk, özv. Lovász Mártonné született Schaeffner Angéla életének 62. évében elhunyt. Drága halottjának kívánása szerint édesapján sírjába temetik. Temetése ma, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkas réti temető halottsházából.

Fájdalmas szívvel tudjuk, hogy felejtethető drága **Reneénk** hosszas betegség után e hó 9-én csendesen elhunyt. E hó 11-én, hétfőn délután 3 órakor fogjuk a farkasréti ir. temetőben örök nyugalomra helyezni.

Strassmann Márk édesapja, Strassmann József, Bartos Pálné, szül. Strassmann Gizel, Strassmann Kázmér és Strassmann Jenő testvérei, Strassmann Józsefné, szül. Grossmann Klári sógora, Bartos Pál sógora.

Részvétlétogatások mellőzését kérjük.

Gyászruhák
4 óra alatt
Horváth és Halász
női gyászruhakészítő vállalat, IV. Váci-utca 26
teljes gyászöltözölések speciális rak tára

Telefon: Aut. 871-09

Ki tudja a némát

Ki tudja a némát
Milyen hangja volna
Azt a dalt ki hallja
Amit az dalolna

Milyen szép szeme volt
Ki tudja, a vaknak
Mennyi mosolygása
A kiűrt ablaknak

Milyen felhője volt
A fekete éjnek
Milyen tünderalma
Itt minden szegénynek

Styep Ernő

— **Kártyaklubok áldozata az öngyilkos Réty szállodaigazgató, aki utolsó éjszakáján is vesztett ezer pengőt.** A szombaton öngyilkossá lett Réty Vidor szállodaigazgató ügyében vasárnap érdekes bejelentés érkezett a főkapitányságra. A Carlton-szálló igazgatója, aki hivatalos pénzekhez nyúlt hozzá, hosszú idő óta kártyaklubokba járt és nagy veszteségekkel játszott. Megállapították, hogy halála előtt való éjszaka egy tikkos trencé és quarantoklubban ezer pengőt veszített. Valószínű, hogy ezzel az utolsó ezer pengővel akarta az elusztott pénz kétségbeesett utolsó éjszakáján visszaszerezni.

— **Vasárnap eltemették Bäder Józsefet.** Vasárnap délelőtt több száz főnyi közönség részvétele mellett helyezték örök nyugalomra a Kerepesi-temető egyik családi sírboltjában a tragikus körülmények között elhunyt Bäder József ügyvédet. Két sűrűn letetőlozott hölgy jelent meg a temetésen: Bársony Dóra, az Operaház művésznöje és Vázosnyí Vilmosné. A gyászoló közönség sorában ott láttuk Vázosnyí Jánost, Vázosnyí Jenőt, Sümei Vilmost, Rupert Reszt és a budapesti ügyvédi kar számos elkötelezett tagját. Hecsei Ferenc rabbi bucsuztatta az elhunytat, a sírnál pedig Sebestyén Ernő ügyvéd mondott beszédet: — Az ügyvédség életvezedelmét foglalkozás lett. Tegnap a peritérián halt mártírhalált egy rendőr, ma a nyílt utcán ölték meg egy ügyvédet. **Revolvergolyó ma az ügyvéd honoráriuma,** amivel vagy egyik khense követ el merényletet ellene, vagy önmaga kénytelen a saját fejébe golyót röpíteni... Ezután az Országos Iggyvédi Kamara, Schuberth Ágoston az Országos Iggyvédi Liga, Lukács Móric a Magyarországi Artistaeegyesület, Pártos Artúr a balatoni fürdők igazgatósága és Szőke Sándor jóbarátai nevében vett megható bucsut a halottól.

— **Elfogtak egy besurranó zsebtolvajnábt.** Vácról jelentik: Egy hordár bejelentette a rendőrségen, hogy az utcán elegánsan öltözött nő szólította meg és arra kérte, hogy segítsen neki lakást keresni. Együtt bementek egy vendéglőbe, ahol a hordár észrevette, hogy a nő bőröndjében férfiruhák vannak. A detektívek megállapították, hogy az asszony Tompa-Varga Józsefné, régóta körözött besurranó- és zsebtolvajná.

— **Miskolci suhancok bünszövetkezete brutálisan bántalmazott 37 fiatal leányt.** Miskolcra jelenti A Reggel tudósítója: Vasárnap reggel egy fiatal falusi leányt szállítottak be kártyával, tüdővérzéssel és más súlyos sérülésekkel az Erzsébet-kórházba. Kihallgatása során elmondta, hogy egy fiatal ember állást ígért neki és egy külvárosi házba vezette, ahol hárman támadtak rá és erőszakot követtek el rajta. A rendőrség elfogta a négy suhancot: Mészáros Józsefet, Lesnyik Jánost, Mezei Istvánt és Tóth Gyulát, akik bevallották, hogy „Piros virág” néven „szövetséget” alapítottak védtelen fiatal leányok brutális alázására. A megtartott házkutatás során egy „naplót” találtak a rendőrség, amely 37 leánynevet sorol föl. Ezekkel a leányokkal szemben a letartóztatott suhancok hasonló büncselekményt követtek el.

Ami a noteszből kimaradt...

Szerdán este óriási köd volt a városban, nyirkos, hideg, lueskos idő. A Király-utca és Körut sarkán levő utkeresztésnél egy fiatal leány elcsuszott a síkos kövezeten s a karján levő kosarának tartalma szerteszéjjel gurult. Este 7 óra volt, nagy volt a forgalom, autók, villamosok, emberek egymás hegyén-hátán nyüzsgtek, pillanatok kérdése volt, hogy a járművek összetapossák a szerteszéjjel gurult. Az utkeresztés közepén álló közlekedési rendőr erre odasietett, mintegy várt a leány elé állt s a járműveket a ködben jobb- és balkezzel úgy dirigálta, hogy mindkettőjüket kikerüljék. A rendőr száma 3626-os. Kérem dr. Török főparancsnok urat, dicsérje meg emberséges és európai eszlekedését, amelyért egy francia, vagy angol rendőrnék nem jár ugyan dicséret, s hála Istennek, úgy látszik, hovatovább — a magyarnak sem!

— **Kirabélták a csurgói katolikus templomot.** Csurgóról jelenti A Reggel tudósítója: Az elmúlt éjzaka a csurgói katolikus templomot ismeretlen tettesek kirabélták. Az esperesplébános a csendőrséggel együtt megállapította, hogy a templomfosztatók alkálccsal hatoltak be, fűlcszítették két perselyt, a főoltártól elvitték az arany szentségtartót, a sekrestyéből pedig az arany helyhét és kehelytartót és egyéb értékes kegyességeket. A kár több ezer pengő.

— **Közgyűlést tartott a fogorvosok egyesülete.** A Magyar Fogorvosok Országos Egyesülete vasárnap tartotta idei tisztújító közgyűlését. A közgyűlés tudomásul vette Sturm József egészségügyi főtanácsosnak az egyesület nyolc éven át volt elnökének lemondását és elnöké Morrell Gusztáv egyetemi magántanárt, alelnöké Forgács Aladárt és Fried Samut, főtitkárát Aldor Istvánt, titkárokká Heller Ernőt és Rab Károlyt választotta meg. Az új elnök nagyszabású székfoglalójában a magyar sztomatológia történeti áttekintése után fejtegette ki programját, amelynek sarkalatos pontjai a szabad orvosválasztás melletti állásfoglalás, a szakorvosképzés kérdésének rendezése, a kuruizók elleni küzdelem, az iskolafogorvosi intézmény fejlesztése, valamint az aktuális gazdasági érdekek védelme.

— **Megjelent az új „Országgyűlési Almanach”** Haefler Istvánnak, a „Magyar Távirati Iroda” politikai szerkesztőjének szerkesztésében. Az új almanach gazdag tartalmával nélkülözhetetlen a közönség.



— **Ernst Sándor ma Abbáziába utazik.** Ernst volt népjóléti és kultuszminiszter a múlt hét közepén Budapestre érkezett és a keresztény párt vezetőségének tagjai közül Zichy János gróf és Czettler Jenő látogatták meg őt Prohászka Ottokár-utcai lakásán. Orvosi tanácsára még ma elutazik Abbáziába, néhányheti üdülésre.

— **Egy szakasz rendőr csinált rendet a Müszinkörben, ahol színészszerzők volt vasárnap.** Vasárnap délután előadást hirdetett a Városi Ligetben levő Jókai Müszinkör. A színészek azonban szerzőkbe léptek az előadás előtt, mert nem kapták meg a fizetésüket. A közönség előbb zugolódni kezdett, majd nagy botrány kerekedett és a nézőtérről kitóduló tömeg fenyegető hangon követelte vissza a belépődíjakat. A főkapitányságról egy szakasz rendőrt küldtek ki autón a Jókai Müszinkör elé, hogy rendet csináljanak. A rendőrök jelenlétében aztán megkezdte a pénztár a jegyek visszaváltását, amire a közönség lecsöndesedett és lassan széjjeloszlott.

— **Vasárnapi filharmónikus főpróba.** Három újdonság szerepel a filharmónikusok IV. hangversenyén, amelynek változatos műsora magyar szempontból különösen értékes. **Vivaldi — Bach** négy zongorára írt versenyművében a fiatal magyar művészgárda eljött: **Kilényi Edward, Fischer Annie, Heimlich Lajos, Földes Andor** híven tükrözik a géniuszok ama sugarait, amelynek gyűjtőpontjában a vezénylő **Dohnányi Ernő** áll. A magyar zenének bensőséges családi ünnepe ez az interpretáció. **Radó Aladár**nak ugyancsak első ízben megszólaltatott magyar stílusú gordonkaversenye pedig a magyar zene hősi halottja iránti kegyeletes ünnep. Szinte hihetetlen, hogy a gordonkairodalom terméketlenségének korában **huszonhárom évig** kellett ennek az invencióknak gazdag, dallambó, mélyről fakadó és amellett hálás, színes hangszerelésű műnek a megszólaltatására várnia. **Csuka Béla** teljes átélés, technikai bravúrral adta elő. A műsor további részében **Brahms** poétikus III. szimfóniája szerepelt **Dohnányi Átfogó**, amellyel cizellált vezényletében és **Ravel** briliáns „**Bolero**”-ja. (V. M.)

— **Ujjléled Novopina szénsavas forrásiürdőben.** Egy tabletta ára 40 fillér, kapható mindenütt.

Téli

Corvin-Vásár

1932

Tanácsunk: Vegye igénybe vásárárainkat. Ugy véljük, hogy jó árut hosszú ideig nem vásárolhat majd ily olcsón!

A nyersanyagok — pamut, gyapju, selyem, len stb. — példátlanul alacsony ára a készárukat annyival olcsóbbá tette, hogy a nyersanyagok legcsekélyebb emelkedése esetén is már érezhető

drágulásra kell számítanunk

Ehházasodásánál, küszövényél és enkorhetőségénél a természetes „Ferenc József”-keserűvizt javítja a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserehátralmak gyógyvívi eljárásainak több kurtatója megállapította, hogy a „Ferenc József”-vizikúra nagyon szép eredményre vezet. A valódi „Ferenc József”-keserűvizt gyógyszerzetekben, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható. (X)

Peking felé masiroznak a japán csapatok

Tokio, január 10.

(A Reggel tudósítójának távirata.) A japán hadsereg főparancsnoksága közli, hogy a japán csapatok folytatják előrenyomulásukat Peking felé. Az Amerikához intézett japán válaszlevegők szerint a japán katonai intézkedéseknek nincsen egyéb céljuk, mint hogy elűzzék az irreguláris kínai csapatokat és a banditákat.

— Sauerwein vasárnap éjfélkor elutazott Budapestről. Jules Sauerwein háromnapos itt tartózkodás után vasárnap éjfélkor Sándor Jügoszláv király meghívására Belgrádba utazott. A kiváló francia publicista Budapestben az utóállomások gazdasági közelítésének problémáit tanulmányozta, de feladás kormányfőiakkal nem keresett érintkezést.

— Ugron Gábor jobban van! Ugron Gábor Pajorzsanatúriumbeli beteggyógyítását vasárnap is elhalmozta rokoni és baráti virágokkal. Az előszóban hatalmas asztalra rúss-, krizantém-, azalea-erdő pompáit, előtte egy papírlapon hosszú lista: ez az írják föl nevüket a nagybetűs politikusi látogatói, akik még napokig nem fogadtak vendégeket, csak felsége tartózkodhatik beteggyógyulánál. Külföldi listát hozott magával Hüttl professzor azokról, akik önala érdeklődnek Ugron Gábor gyógylété felől. Közöttük volt József főherceg, Augustus főhercegné, Apponyi, Ugron Gábor állapota a vasárnap folyamán jobbra fordult, a délutánt már látatlanul állította és kezelőorvosainak kijelentése szerint minden remény megvan arra, hogy néhány hét múlva gyógyultan hagyja el a sanatóriumot.

— Megtámadták a rendőroket és detektívet Nyiregyházaán egy hajnali verekedésnél. Nyiregyházaán jelenti A Reggel tudósítója: A vasárnap virradó hajnalon Ferenczi Gyula kereskedőseggel boxerrel megtámadta Kovács Vilmos detektívet egy vendéglőben. A zajra elősiető Hódi Gergely rendőr lefogta Ferenczit, amire ennek egyik barátja, Lipesy Jenő biztatással a rendőre támadt és összevágta. A mind nagyobb mérvet öltő verekedésnek a laktnyaból alarmozott rendőrelégység vetett csak véget. A verekedőket hétfőn kísérik át az ügyészségre, ahol döntene arról, hogy az ügy statáriális bíróság elé tartozik-e.

— A pesti ízr. hitközség vasárnapi közgyűlése. A pesti ízr. hitközség képviselőtestülete vasárnap tartotta Stern Samu elnökletével rendes közgyűlést. Stern Samu elnöki megnyitójában beszámolt a hitközség gyűlési programjáról, majd az 1932. évi költségvetést ismertetette, amely 63.000 pengő deficitet tüntet föl, de ez a deficit a szidokörháznál mutatkozik, ugy, hogy maga a hitközségi költségvetés deficitmentes. A kiadások 4.485.055 pengőben vannak előirányozva, ebből 570.000 pengő szertartási, 208.000 pengő vállalkoztatási, 583.000 pengő oktatási, 137.000 pengő jótékonyossági és 1.458.000 pengő kórházi és egyéb intézményi célokra szolgálnak. Az elnök végül felhívást intézett a magyar szidokörhöz, hogy tanúsítson minden tőle telhető erővel áldozatkészséget az ország súlyos gazdasági helyzetének mielőbbi javítására, annak a reményében, hogy a magyar szidokörhöz hűség munkája meg fogja hozni a régi együttműködés szép korszakát és vele a magyar igazság póltamadását. Az elnöki előterjesztéshez Sándor Pál, Blum Ottó ny. miniszteri tanácsos, Bródy Ernő, Gál Jenő, Kovács Hermann és dr. Steiner Gyula szavalt. Új választmányi tagul Horváth Miklós választották meg; véglegesítették dr. Schwarz Benjámin VII. kerületi rabbit és a VI. templom rabbiállítását Mandl Sámuel rabbiaval felölték be.

— Modern sportuszadák. Halás Alfréd, a Nemzeti Sportuszadák Császárfrüüd uszadójának, a szerelői, mikroskopi és a győri versenyszadák alkotója, az uszadépisítés területén szerzett gazdag tapasztalatait érdekes és tanulságos vetítőképekkel kísért előadás keretében közli a nagy nyilvánossággal. A Magyar Mémók és Építész Egyeslet január 11-én, hétfőn este 8 1/2 órákor tartandó szakosztályi ülésének programján szerepel Halás Alfréd előadása a Magyar Mémók és Építész Egyeslet Reáltudomány-utca 13. szám. I. emeleti nagyteremében, ahol érdeklődőket szívesen látnak vendéggel.

De rózsás kedved van! MIÓI?

— Rózsától! Most jövök a szücsarnházából, ahol remek bundát vettem, bámulatos olcsón. Nem is értem, hogy lehetősége, de nem nagyon kérdeztem, hanem gyorsan húztam és boldogan jöttem ki a boltból a bundában. Sokkal kevesebbbe került, mint számítottam, úgy, hogy még egy rókat is hazaküldöttem. A kettő együtt nem került annyiba, mint máskor egy olcsó bunda.

— No em én is megnezem; hol van most a Rózsaszücsarnház?

— Váci-utca 27-29. A Pirista-palota sarkán.

— Az új sárka könyv. Borbély Andor kitűnő hírlapírójárunk, a magyar politikai újságírás egyik legtrésőbb és legeredetibb tehetsége, „Az új sárka könyv. Lehel-é a Bethlen-kormányt vád alá helyezni?” címen érdekes vitairatot adott ki. Borbély Andor a vérbéli újságíró verve-ével, de emellett teljes közjogi felkészültséggel taglalja a tízéves Bethlen-rezsim politikáját, majd felveti a kérdést, hogy Friedrich István vádirata és a szocialisták vádiratának a Bethlen-kormányt vád alá helyezésére vezet-e? „A magyar közvélemény nem bosszút, hanem igazságot akar” — feleli, „A Bethlen-rendszer hatalmi képviselőinek személyi felelőssége nem lehet tabu. Ha a megszálltalas vádja most telerős, ezért vessenek magukra azok, akik a nyitlászavadság rendszer igazságtalanságai fölött könnyed kétséggyintés-el tértek napirendre.”

— Halálal végződött két berlini ökölvívó mérkőzése. Berlinből jelenti A Reggel tudósítója: Vasárnap Berlinben Kaul (Postsportverein) és Rutkowsky (Teutonia) ökölvívómérkőzése tragikusán végződött. A második menetben Kaul a földre zuhant és fejét olyan erőszakkal üllötte meg, hogy a kórházban néhány óra múlva meghalt.

— Klebelsberg a történelmi átértékeléséről tartott vasárnap előadást a Történelmi Társulat győri vándorgyűlésén. Győről jelenti: A Magyar Történelmi Társulat vasárnap Győrt tartott vándorgyűlést, amelyen a társulat elnöke vezetésébe megjelent. A megnyitóbeszédet gróf Klebelsberg Kunó, a Történelmi Társulat elnöke mondotta. „A mai történelmi döntő problémája az új generáció új állásfoglalása a múlttal szemben, az úgynevezett átértékelés. Mint tudománypolitikus, csak örömmel üdvözölhetem ezt az új irányzatot, hiszen ez az átértékelés a dolgok természetes rendje. Nekünk csak arra kell ügyelnünk, hogy az elvi küzdelem át ne haragadjuk személyi lére.” Ezután Markó Arpád, Boly Vince és Pígler Andor tartottak előadást.

— Az OMKE és a Nemzetközi Vásár együttes ülése Nyiregyházaán. Nyiregyházaán jelenti A Reggel: Az OMKE budapesti vezetősége a Budapesti Nemzetközi Vásár vezetőségével karöltve nagyfontossággal érkezőleg tartott Nyiregyházaán. Hoffmann Mihály fővárosi szavai után Veres Emil, a Nemzetközi Vásár ügyvezető elnöke tartott érdekes előadást az egyes termelési ágak egymásra való kölcsönhatásáról. Balványi Kálmán, az OMKE igazgatója a fázisrendszer kulcsának leszállításáról, a kilitásba helyezett könyvtésekről és a transzformatóriumról beszélt. Nádor Jenő titkár az adókérdést ismertette.

— A szolnoki személynovon megmérgezte magát és meghalt egy fiatal parasztlány. Vasárnap délben 1/2 órákor érkezett meg a Keleti-pályaudvarra a szolnoki személynovon, amelynek egyik III. osztályú fülkéjében estos arcu, estizmas parasztlány halálát találták. A rendőrség megállapította, hogy Szollor Erzsébetnek hívták, 20 éves volt és hereséval mérgezte meg magát.

— Vasárnapi betűretek. Kunfy Lajos festőművész Ferenc József-rakpart 16. szám alatti lakását alkulesal kinyitották és az előszobából ellopták a festőművész 2000 pengő értékű bundáját. — Nagy Ferenc igazságügyminiszteriumi irodafőtiszt Kut-völgyi-ut 36. szám alatti villájából ruhákat vittek el a betörők. — A Városmajor-utca 59. szám alatti elemi iskolában betörők jártak és az igazgatói iroda berendezését teljesen föltörtgatták. Valószínűleg pénz kerestek, de miután nem találtak, az irodából nem vittek el semmit.

— Ötödészer került börtünbe a eskikönyvés óvadéksikkasztó, aki mindig ugyanazzal a címmel sikkaszt. Vasárnap letartóztatták a főkapitányságon óvadéksikkasztás miatt Kertész-Keindl Ferencet, aki hasonló bűncselekmények miatt hosszabb időt töltött börtönben és csak pár hete, hogy kiszabadult. Nagyhangon hirdette egy „2500 magyar népakadémia” című díszmunka megjelentését és annak terjesztésére óvadékos alkalmasságot szerzett. Az óvadékokat elsiszkasztotta, a „2500 magyar népakadémia”-nak pedig hirtel-huvalva sem volt. Érdekes, hogy Kertész-Keindl ugyanazzal a címmel már többször követte el óvadéksikkasztó manipulációt és most ötödéször került ugyanezt fogásba.

— Borosivéggel fejbesújtotta barátját, aki kalapácsal megütötte. Vasárnap este az Ülői-ut és Halter-utca sarkán posztoló rendőröz odament egy bekabatos ember és így szólt: „Falkand, Sándor soffit vagyok, borosivéggel szétjártam egy barátomat felül!” Hamarosan tisztázódott a tényállás. A soffit borral tett nagyobb üveget vitt haza Vágóhid-utca 15. szám alatt levő lakására, amikor a kapu alatt találkoztak ismerősével, Keresztes Antallal és két idegen férfival. Szóváltás támadt közöttük, amelynek hevében Keresztes kalapácsal megütötte a soffit, és pedig fölemelte a borosivéget és fejbevágta vele támadóját. A súlyosan sérült Keresztest a mentők elvitték a kórházba, Falkand pedig előállították a főkapitányságra.

— Adópolitika és demokrácia. A Nemzeti Demokrata Part az este nagyzsűlés keretében és iparosvadászót rendezett, amelyen Góda Géza, A Reggel belső munkatársa „Adópolitika és demokrácia” címen tartott igen érdekes és tanulságos előadást. Dr. Rosendik Miksa, dr. Klap Emil és Zala Zsigmond beszéltek még időszerű gazdasági kérdésekről.

— Vasárnapi irodalmi emlékünnepek. Vasárnap délután a Zeneművészeti Főiskola nagyteremében Kiss József-estet tartották, a nagy költő halálának tizedik évfordulójára alkalmából. Surányi Miklós bevezető beszédében kiemelte, hogy minden magyar író, aki 40-en fölül van, a Kiss József köpenye alá jött elő. Majd Vég Erzsébet, Albert Ersek, Csorba Gyula, Laurits Lajos, Fehér Artúr, Urdi János, Petry Káro, Pécsy Blanka és Gál Gyula adták elő a költő halhatatlan verseit. — Ugyancsak meghitt hangulatban folyt le a 25 éves „Nyugat” jubileumi nagy este, amelyen Móricz, Kosztolányi, Babits, Karinthi és még tizenöt, a „Nyugat” gárdájához tartozó író olvasott föl egy-egy a „Nyugat” megalapításához fűződő irodalmi emléket.

— Mulaszta után eltemették a hófuvás egy fiatal embert. Kiskunhalasról jelenti: Szabó Béla jánosalmi fiatal ember hajnalig mulatozott egy társasággal, aztán haza indult és nyoma vesztett. A szerencsétlen fiatal embert holtan találták meg az illanési pusztán: a hófuvás betemette és megfagyott.

— Meghalt a legöregebb francia szenátor. Párisból jelenti: Dominique Delahaye szenátor 83 éves korában elhunyt. Eleve végőg királypárti mavadt, legidősebb tagja volt a szenátusnak.

— Vasárnapi ügyhökös. Vasárnap délután 1/4 órákor a Babér-utca 3. szám alatti lakásban (lakasztotta magát és meghalt) Kollós Imre 48 éves munkás. — A Szigetvári-utca 1. szám alatt, ahol rokonainál élt, ismeretlen mérgező megmérgezte magát a 68 éves Goldstein Ignác.



Westend-szálloda
VI. kerületi-ter. Telefon: 174-55
Szencziósi árak: 3-4 pengőért utcai szobák.
Minden szobában meleg-hideg folyó víz, központi fűtés. — Ünnepi étkező-konyha. — Uj vezetők Szécsényben és vidéken.
Hónapszobák 10 P-ért. Közp. fürdő és fürdőházszállal

Aranydólar záloglevél.
12-1500 dollár bankjegyekben, ingotok, kintlétezők, pengő ellenben juttatásban beszerezhető. Barnahánk, Nádor-utca 26. sz. Telefon: 219-16 és 104-67.

Irma-udvarban, Győri-ut 24 és Csörb-utca sarkán modern bérpalotában
komfortos 3-4 szobás,
gyönyörű kilitással bíró lakások novemberre, májusra olcsón kiadó. (A ház előtt megáll a 4-es autobus, 27-es villamos.) Érdeklődés a helyszínen vagy dr. Váradi Miklós irodájában: VII. Stefánia-ut 25. Tel.: 96-3-77.
LAKBEREK:
4 szobás, hallos P 2900 3 szobás, hallos P 2200
5 szobás P 2000

Budapest egyedülálló szencziósi.
4 pengő 50 illióért
szűftetés, meleg folyóvízes gőzfűtés, elsőrangú reggelivel, ebéddel, vacsorával együtt az

Adria nagyszállótában
VIII. Kenyérmező-utca 4. sz. (Ekeközti-ut sarkán). Telefon: 32-2-26. Eltervezés: Szilárd Sándor Magyar-ház és Vörös Malom v. tulajdonosa

Kozma Miklós: Egy csapatfőt naplója
600 oldalon a háborús irodalom legizgalmasabb, legesztendő, legtanulságosabb műve. Ara 8 pengő. Megrendelhető A Reggel könyvostályában

Garszónlakás,
modern bérvilágban, juttatásos kiadó. Budapesti-ut 1/d. Házfőtűzűző.
Füvelte a Pécsi Egyetem Nagy Lajos kollégiuma. A pécsi Erzsébet-egyetem Nagy Lajos kollégiuma az 1931-32. tanév II. felére bennlakásra jelentkezéseket elfogad. Lakásdíjak: központi fűtés, meleg-hideg vízszolgáltatás, fürdőháználant, világlással, ágyművel, takarítással, kitényes szobákban személyenként havl 25 P. háromágys szobákban 20 P. az itágyus szobákban 15 P. Jelentkezés a kollégium gondkői hivatalában (Pécs, Pozsony-utca 3. sz.).

Ha kilitészi keresi Kihelyezt teketjét csak KÖNSZTER és GÁBOR-hoz forduljon Tözsépalota. Tel.: 29-2-22

Értékes könyvtár
kiszűrtöztököt könyve eszében, egyszerre eladó. Cim A Reggel kiadó. Hivatalának könyvostályában

SOMOGYI
kártyos-lakásherező mintatermelő
Apponyi-ter 4
főlelelet

Megjelenti Tamás Áron
Helytelen világ
Novellák
Erdélyi Szépiműves Céh kiadása. — Megrendelhető A Reggel könyvostályában

Orvosnak kiválóan alkalmas
három utcai szobás újonnan épített őrillakás VI. Podmaniczky-utca 51. Izabella-utca sarkán, villamos megálló. Kilitó február 1-ig. — Telefon: Aut. 16-6-10.

Vászyoni Vilmosné „Az én uram”
Kapható magánul az írónál és A Reggel könyvostályában

A legjobb befektetés a telek!
A Stefánia-ut közelében, a Hungaria-utcon és a Besenyő-utcaiban házipétsre alkalmas 130-220 0-őles
telek
tulajdonosnál
eladók
Dr. Váradi Miklós, Stefánia-ut 25
Telefon: 96-8-77

Reggeli levél

Mondja, kedves A Reggel,

mi az újság ma reggel? Mit szól ehhez a gyönyörű tavaszi vasárnaphoz, a szezonnak kelles, szellős közepén? Micsoda csillogás, verőfény, napsütés! Mintha csak hóvirágok, ibolyaszülő áprilisban lettünk volna, holott alig múlt el a zikzerelés s a farsang csörgőspikáján a csörögők még csak most kezdenek csörögni...

— Az ám, Tavasz a télben, turistaszazon a fekete farsang kellős közepén. Utaznak-e valahova — aprócsa — St. Moritz s az ébredő Riviera hónapjában?

— Hát hogy utazunk? Nincs valuta! S nem hallotta, hogy még a rádió útján is hogy rák-mordultak, hogy pengőben se merjük itthon lefektetni esetleges külföldi tartózkodásunk költségeit, mert úgy bekaszniának (ha jól emlékszünk, csekély négy hónapja terjedő fogházat emlegetett a dallamos nő hang), mint a pintúrt. Manó rigge el, igazán csak az érlelves figyelműzetés akadályoz meg ennél fogva egy kis egyiptomi képzésben bennünket, mert heverő tükörképből éppen nagyobb pengő-mennyiséget akartunk deponálni a Menetjegy-irodánál, hogy — kőd előttünk, kőd utánunk — elrobogjunk valamelyik expresszen a pálnák, vagy a Piz-Palú hónapja — még nem döntöttünk, hogy hova... Így azonban...

— Novo, csak semmi elkámpisorodás, piánc gúnyal keverve. Visszatérve a napsütéses császnapra, emlékezzenek csak vissza, hogy az előtte való két huskas, simánkos napon hogy el voltak kedretlenedre az emberek, az arcuk még inkább megfűlt egy-két centivel, a tegnapi aranyipros napról meg úgy ugrottak ki az ágyból, mint a gumitábla s lodenbe és teveszörbe öltözve, rukszákkal a hátukon rohantak neki a hegyeknek, hogy kifújják a pechet a tüdejükből. Jó kedvük volt a szép időtől, már az életet sem nézték olyan savanyú képpel, mint a fancieski feszület, uram bocsá, tán még optimista is akad egy-kettő közöttük. Ezt a kis megjegyzésemet, bár nem vagyok sem közgazdász, sem politikus, ajánlom a genfi konferencia, a Laval-kormány, Borah szenátor, Hitler Adolf, gróf Károlyi Gyula, a 28-as és 6-os bizottság és az olvasó szíves figyelmébe. Kedvet kell csinálni mindenhez az embernek! Zordvet kell csinálni mindenhez az embernek! Zordvet kell csinálni mindenhez az embernek! Zordvet kell csinálni mindenhez az embernek! Zordvet kell csinálni mindenhez az embernek!

még egyet a kintzópád csigáin, de az eredménytől ugyan elmehetnek Nártyenybe zabot hegyezni, mert a délkevények: emberek, népek, országok csak még mordabb képet vágunk a dologhoz. Tessék szellemesnek, kedvesnek, ötle-tesnek lenni s az operációhoz valami zene-vagy ilyen leguapihoz hasonló mesterséges napsütés-kisérletet kitalálni, hogy kedvük legyen az embereknek ahhoz, amin ugyis ke-recsztül kell esniük, majd meglátják, megint könnyebben, simábban megy majd a verki. Hisz minden csak illuzó, hangulat, idegek já-tékának kérdése végeredményben... Verstan-doz voaz?

— Ver. Csak ne dörögjön már kora reggel. Még jó, hogy A Reggel nem este jelenik meg. Még meg is cibálva talán bennünket...

— Ezt a bizalmaskodást részemről minden-esetre némi megfontolás előznie meg. Most pre-dia, eme korareggeli idegenforgalmi engedély után méltóságos megengedni, hogy átér-jek mult diskurzusunkban bejelentett új pro-gramomra s hogy filmszerűen fejzezem ki ma-gam — szinkházi bemutatók hiányában — néhány sajtókezelt eredeti filmfóliárral világit-sam meg premierplanben a két mozibemutató-tól.

— Na, halljuk, halljuk!

— A hét egyik nagy premierje a „Liliom” volt. Nem Molnár Ferenc „Liliom”-é, hanem az a fantasztikus film speak-easy-ben kevert, amerikai „Liliom”-é, amely Molnár öröksepe pesti külvárosi legendáját egy berlini luná-parki műlőbe helyezte át, — ő szakértői ellen-örzés! —, sisakos osztrák lovasendörökkel s „Liliom” líraian toprongyos figuráját egy cirkszi akrobatának öltöztet, fekete-trikós kigyógemberrel játszatja el, akút Charles Farrellnek hívnak s akiről végtelenen az az érzésem, hogy sejtelleme sinces arról a figurá-ról, akít játszik. Ezzel a lélekkel, intelligenciá-val, charme-al és tehetséggel nyugodtan játsza-tott volna egy hetek óta munkanélküli drug-store embert, vagy egy nekibusult körházi építőt, de fájdalom, ahhoz, hogy ezt a befel-vező és könnyező legényt eljászhatta volna, méggyászor kellett volna születnie. Rose Hobart játssza Julikát. Van az arcában, a messzenéz, szürke szemében valami abból a mártírumból, amely Varsányi fejlejtethetetlen alakításában megfűdjöttöta szívünket, de — ő is amerikai. Csúszere. Tul — smart. Hajlá-dozó derekú, mint egy mannequin egy Claridge-beli divatruhá. (Némelykor egy né-zése, egy félhangja jó.) S a diánygőg Holunder néni, a Prater illuminált Riesenradjára néző, expresszionista, majdnem esőbutoros, tipp-topp atelier nyomorlaksában! O, Istenem, Istenem. Az ötlet a mennyi különvontattal, amely a halott Lillomot felhőti tölteseken fölörpíti a nagy Central Station-ra, ahol át kell száll-nia a vörös tűzvonatra, nem rossz. De kik azok a palotaőröknek öltözött, Mercuristen-szárnny kalauzok, ki és mi az az öreg szelmalontulaj-donos hollandus, aki Gábrriel arkangyal szere-pében inkább hat egy Bloemfontein közelében farnerszedő barnak, mint annak az égi Rá-bort bácsinak, akinek a rendező Gábor arkangyalt elképzeltte. S a trombita! A trombita! Hol van ez a csillagmotívumtól, Jézusom, ne hagyj el!... Na, aztán a fogalmazóról, erről a mennyi Cook-guide-ről nem is beszélék. Zsa-kettnyakkendőjének korrekt omlását érezhe-tően odatűzött gombosbűk biztosítják, s a jó-sága egy údehadcseregbeli őrnagyé, aki civil-ben jégkárbitosítással ügyölk. Van egy jelenet a filmben, ahol Hollunder néni egy négyzet-méternyi kassirozott pársiton tizenkét gondo-san odakészített rőzsessél körül hatot nagy nyugdéselcebe összegyűjt, hogy a központfűt-tes s a modern higiénia minden amerikai kö-nnyelmével berendezett műteremlakásba befű-tőn velük. Keep smiling ladies and gentle-men... A Fox-nak azt a baráti tanácsot adhat-ják e szerénytelen sorok, hogy ilyen esetben szerződtessenek egy fiatal pesti hírlapírót a produkció tartamára ellenőrző szakértőnek, aké ezeket a felhőkarcoló tévedéseket (hogy erősebb kifejezéssel ne éljék) néhányszónyi Schidloff-angol tudományával percelt alatt elimínálhatja...

— Szóval úgy gondolja...

— Sőt! Ha van érzékük a humor iránt és bölcsességük bosszankodás helyett az elnéző mosolyra, igen deliciózus mulatságnak tartom

Dán Testvérek bundái!!!

Váci ucca 6. (Küzdő íz sarok)

az ilyfajta csodaborjú megtekintését. Viszont elragadtatással számolok be a hét másik új filmjéről, amelynek címe: „Emil és a detektívek”. Szinte kapcsolatban van az előbb el-mondottakkal Molnár révén, mert a film nem egyéb, mint a „Pál-utcai fiúk”-nak modern, berlini változata. Kétszáz gyerek játszik ebben a rendezésleg, művészeleg és filmszerűség szempontjából is renkebe sikerült, deris, aranyos filmben, amelynek van egy belülről sugárzó briliáns-értéke: Berlin lelkét adja a filmben, a játék betanítottságának sehol semmő nyoma, édesek, hancurozó szeplős kis lurkók: az ember szeretne fölnyulni a vásznonra hozzájuk és megsimogatni a buksi, okos fejüket. Detektívizalom és indiánromantika (a „szárnyaló szarvas” esőkolnivaló), az ön-kénytelenség is a világháború emlékéből fakadó „Nachrichtentelle” virosszó kis inspekciós tisztje, a „nagy banda” főnöke és a fészereplő Emil maga, de a nagyos kis Panni, a nagymama, a rendőrtanácsos, valamennyien szívünkhez állt barátaink, amióta láttuk őket. Ez a film világsiker! Egy Fritz Rasp nevű színész játszik egy bankrablót, aki a Berlinbe utazó kis Emilrel prepartált cukorkával el-bőditja a vonatot, hogy a 140 márkáját ellop-hassa tőle. Ahogy a rendőrtanácsosok arra a kérdésre, hogy mi a neve, egy szót felel, valami külön Moabit-izú cellahangon, magvetően és belülről már a redővrő három-négy-évi Zuchtlaus-szal is leszámolva, azt az összes amerikai gangster-színészek megirigyelhet-nek tőle. A legjobb Ufa-film, amit eddig csináltak. (Pardon, ezt egészen így azért még-sem mondanám. Bolváry filmjei — most is a bubájos „Kadétkasszony” — elragadóak, Európáink.)

— Halás köszönet a ránkváró élvezet be-jelentéséért. Valamit netán a maga külön kis moziműsorából...

— Nagyon szívesen. A kis dráma színhá-s művésztől félhívta telefonon dr. Bingert, a Hunnia-filmgyár igazgatója és bejelentette neki, hogy — egy készülő filmben remek szere-pe van számára, rőzsaszínű, bájos, vidám, igazí náicszerep, a jövő hónapban kellene a forgatáshoz hozzákezdeni. A náica végighall-gatta az örömhírt, majd így felelt: „Köszö-nöm, köszönöm, de, sajnos, nem játszhatom el a szerepet. Epp a jövő hónapban ugyanis kis-babám fog születni...”

* IV. filharmonikus est ma. Fél nyolckor az Operában. Vezényel: Dohnányi Ernő. A főpróbán óriási sikert aratott műsoron: Bach—Vivaldi négy-zongorás verseny. (Játsszák: Fischer Annie, Földes Andor, Heimlich Lajos, Kilenyi Edward.) Brahms III. szimfóniája, Rádó: Gordonkavarseny (játssza: Csuka Béla) és Ravell: Bolero szereplenek. Jegyek: Koncertnél. Váci-utca 23 (telefon: 884—64) és az Opera pénztáráján kaphatók.

* Három filmpremier. Ezen a héten három új film kerül színpadra. A Forum és Radius **Abraham—Földes—Harmath** világhírű operettjének film-változatát mutatja be. A „Viktória” főszereplő Petrovich Szevetiszláv, Gretl Theimer és Verebes Ernő játsszák. Az Omnia új filmje: „Az ideál esküje”. Percival Wren híres regé-nye után készült. A Pátria és Fészek mai premierein „Csókö és hegedű” kerül színpadra.

* Új magyar film készül. A Hunnia telepén **Gabi Béla** rendezésében új magyar hangosfilm készül, amelyet **Harsányi Zsolt, Emőd Tamás** és **Vadnay László** írtak, akik maguk is szerepelnek a filmben. A „Csókö meg, édes” zenéjét **Sándor Jenő** szerkötta, a főszerepeket pedig **Samonji Erzi, Rózik Marika, Dajbukát Ilona, Rőzsahelyi, Salamon Béla, Rádó Imre, Bárony István** játsszák.

* Van örök szerelem! A filmek legnagyobbörbőre a sze-relemlről szól és a közönség is a legszívesebben veszi a szerelem apothecizát. De olyan tökéletesen, olyan ro-mantikusán, olyan szépen még nem mondta el az örök szerelem regényét film, mint a „Csókö és hegedű” című új Warner—First-dráma. A filmet Budapestben a Fészek és Pátria mozgószínházak fogják bemutatni a közönség-nek.

* Ne zavarja az előadás kihagyásával és krókozással, szopogással dr. Egger-meláspaszillát és ezzel az előadás zavartalan élvezetét biztosítja magának és szomszédai-nak is, Gyógyszertárakban és drogeriákban kapható.

SAUER EMIL

14-iki zongoraestjén Chopin Trauermarsch-szonátát, Schumann Carnevalt stb. játszik. Jegyek Bárdnál és a Zeneakadémián. (Szász)

A szezon slágere
ismét magyar diadal!

**Földes Imre,
Ábrahám Pál,
Harmath Imre**
nagy operettje

VIKTORIA

filmen

Rendezte: Richard Oswald

A főszerepekben:
**Petrovich Szevetiszláv
Gretl Theimer
Verebes Ernő
Friedel Schuster
Michael Bohnen**

PREMIER E HÉTEN!!!

FORUM RADIUS
Filmszínház Metro Filmpalota

KÖZGAZDASÁG

Magyar miniszterek Genfben

Genf, január 10.

(A Reggel tudósítójától.) Kár volna Korányi és Walko miniszterek genfi utazásához túlságos várakozásokat fűzni. A világ pénzügyi hatalmasságainak e percben se kedvük, se idejük arra, hogy a világ sorsdöntő kérdései közepette egy részproblémával foglalkozzanak: a magyar válsággal.

Ma minden ország magára van utalva, egymagában és segítség nélkül kell megbirkóznia az erőkkel, amelyek fojtogatják. Miniszterei genfi és lausanne-i időzése után majd ugyanott állunk, ahol ma és több jelentőségük a genfi tanácskozásoknak sincs, mint amennyi jelentőséget informatív megbeszéléseknek egyáltalán tulajdonítani lehet. A Népszövetségnek is megvan a maga adminisztratív „simlije” és ezt a hivatalos utat már udvariasságból is be kell tartanunk. Ez évben azzal a kéressel fordultunk a Népszövetség Tanácsához, hogy Magyarország finansziális és gazdasági helyzetét a Pénzügyi Bizottság révén vizsgálta meg. Amikor e kérelmet előterjesztettük, még talán volt némi hatvány reményünk arra, hogy a Népszövetség utat és módot talál arra, hogy rájuttat segítsen.

Ez a remény azóta régen elszökött.

A Pénzügyi Bizottság az ősszel meghallgatta a magyar kiküldöttek előadásait, albizottságot küldött ki Magyarországra, az az albizottság itt járt, megírta jelentését s a Pénzügyi Bizottság most ezt a jelentést fogja meghallgatni, egész biztosan elfogadni s a Tanács elé terjeszteni. A Tanács a jelentést nyilván minden további nélkül tudomásul veszi. C'est tout! Talán néhány intő s biztató szót fűznek a Pénzügyi Bizottság jelentéséhez, ennél több semmi esetre sem történik. A magyar minisz-

terek be fognak számolni arról, mint alakult a magyar pénzügyi helyzet a kiküldött népszövetségi szakértők útjárta óta, részletesen meg fogják indokolni, mi tette elkerülhetetlenül szükségessé a transzfermoratórium elrendelését, el fogják mondani, milyen intézkedések történtek a költségvetés kiegyensúlyozása körül, milyen keretek között fog mozogni a jövő évi költségvetés. Egyetlen jelentős és fontos kérdés kerülhet még szóba, s ez a rövidlejárati külföldi tartozásaink konszolidálásának és a kamatok leszállításának a kérdése. A transzfermoratóriummal ugyanis a külföldi, különösen a rövidlejárati külföldi tartozások problémája még nincs megoldva. Egyedlatu hatását még nem megoldás.

Végleges és megnyugtató megoldása csupán a rövidlejárati kölcsönöknek hosszulejáratúvá változtatása és a ma elviselethetetlenül magas kamathatár leszállítása lehet.

Semmi vagy nagyon kevés a reményünk arra, hogy egy-két év alatt a magyar gazdasági helyzet annyira megjavuljon, hogy a magyar ipar és a magyar mezőgazdaság a reáncszedő terhet elviseljen tudja. E ponton fog Korányi és Walko fontos tárgyalásokat folytatni a Pénzügyi Bizottság tagjaival, akiknek ugyan erre a kérdésre közvetlen és döntő szavuk nincsen, de mivel személyleg is ők képviselik más vonatkozásokban a nemzetközi fináncoké döntő tényezőit, nyilvánvaló, hogy módjukban lesz, ha nem is végleges, de informatív választ adni a magyar minisztereknek. Népszövetségi körökben az a vélemény, hogy addig, amíg a német rövidlejárati kölcsönök kérdése lezárva nincsen, de semmiesetre sem a lausanne-i konferencia befejezte előtt, a magyar hitelek kérdésében sem várható döntés.

Váratlan akadályok tornyosulnak az optánskövetelések kifizetésének útjába

(A Reggel tudósítójától.) Pénzügyi és politikai körökben, különösen pedig az optánskérdésben érdekelt birtokosok közt nagy föl-tűlést keltett az a minap megjelent kormány-nyilatkozat, hogy az ugynevezett Caisse-commune tartozások tömegébe, amelyek tudvalegok ki vannak véve a transzfermoratórium alól, nem tartoznak az optáns-alapra teljesítendő befizetések. A felhivatalos magyarázat tulajdonképeni értelméről és a vele kapcsolatos kérdésekről A Reggel-nek beavatott helyen a következő fölvilágosításokat adják:

— Abból, hogy most hivatalosan is megállapítják, hogy a moratórium alól kivett Caisse-commune tartozások nem azonosak az Agráralapra beszolgáltatandó fizetésekkel, egyenesen következik, hogy

az az évi 61 millió, amelyet Magyarországnak az agrárkasszába évenként be kell fizetni, moratórium alá esik, vagyis ezt az összeget nem devizálhatják fizetjük.

A gazdasági létünkért folytatott harcban, természetesen, kénytelenek voltunk a moratóriumhoz folyamodni ebben a vonatkozásban is, de az agrárkassza szempontjából nézve a dolgot, az optánsbefizetéseknek moratórium alá vonása újabb nehézséget jelent azok között, amelyekkel a bázeli kasszának különben

A külföldi vállalkozók villamosítási ajánlatai megbontanak a villamosítás eddigi rendszerét

A külföldiek csak a mazsolát akarják kiszedni a térszítból — mondják a műszaki körök

(A Reggel tudósítójától.) A hazai villamosítási munkálatokra vonatkozó két külföldi ajánlatról A Reggel-nek szakörökben a következőket mondják:

— A kormány elő két külföldi, egy angol és egy holland vállalkozó csoport nyújtott be ajánlatot villamosítási munkákra. Az ajánlatokról eddig csak magáninformációk révén szereltünk értesüléseket. A kormány-nak e kérdésben elfoglalt álláspontjáról csak vasárnap tudtuk meg, hogy a kereskedelmi

is kizárni kell. Tudvaleg, hogy a kiséntánt és a nagyhatalmak a nekik járó reparációkból akarták befizetéseiket eszközölni az agráralapba. Ha most Németország megkapja a háromévi moratóriumot a reparációk fizetésére s ezek nem folynak be a nagyhatalmak kasszába, valószínű, hogy

nem fizetik be tartozásaikat az agráralapba sem.

A megegyezés szerint a befizetési kötelezettségnek szankciója különben sincsen s ha az egyik állam ezen a címen megtagadná a befizetést, ez példaadás volna a többi számára. Ilyen körülmények között nagy kérdés, hogy a jövő évben, amikor az agrárkasszába ki kellene bocsátani azokat a költségeket, amelyekkel a visszafizetéseket teljesíteni akarja, csakugyan

ki fogja-e bocsátani, nem is szólva arról, hogy ha kibocsátja is, el lehet-e majd adni és milyen áron lehet eladni őket és hogy elegendő lehet-e rájuk kapni.

A pörnyertes optánsoknak azt a várakozását, hogy már a jövő évben pénzhez jutnak, a beállított viszonyok így alaposan lerontják s az agráralap, amelynek megteremtését a Bethlen-kormány olyan nagy sikernek könyvelte el a maga számára, aligha fogja egyhamar pénzre földelni az optánsok reményeit.

miniszter egyelőre abból a szempontból tanulmányoztatja a kérdést, hogy ha ezeket a csupán az egyes területek kihatolására vonatkozó ajánlatokat elfogadják,

nem befolyásolja-e vele károsan az ország többi részeinek villamosítással való ellátását

s hogy az ilyen részletmegoldással nem veszélyezteli-e az egész ország villamosításának rendszerét. A mi értesüléseink szerint csakugyan arról van szó, hogy a külföldi ajánlatok csak az üzleti szempontból legjobb területek kihatolására vonatkoznak, vagyis

a külföldiek a mazsolát akarják kiszedni a térszítból s a rétes végét a hazai vállalkozásnak akarják meghagyni.

A villamosítási üzletben azonban éppen az a megoldandó üzleti feladat, hogy mikép lehet a jó és rossz területek ellátását úgy kombinálni, hogy a kevésbé hasznosított területeket is el lehessen látni. Hazai vállalatunk eddigi



Fagyás

A fagyási bántalmak gyors eltüntetésére szolgál 8 liter meleg vízben feloldott jó evőkebabnyi SZT. RÓKUSZ LÁRSÓ, melyben a fagyos testreztet letekvés előtt áztatjuk. Igen előnyös, ha a fagyos lábat a lábúrdő után könnyen megmasszírozzuk egy kis vajjal, azután jó meleg ruhával betakarjuk.

csöndes, de rendszeres munkája erre a megoldásra irányult s semmi ok sincs arra, hogy

e szerves munka földelkezésével monopóliumot juttassanak külföldi vállalkozóknak,

amikor ezért — amint a miniszter maga mondja — devizagazdalkodási szempontból sem jutunk pozitív előnyökhöz. A miniszter szerint az ajánlatok elfogadása mellett csak egy szó. Az, hogy pillanatnyilag munkaalkalmak teremődjenek. De hát nem volna-e mód rá, hogy ezeket a munkaalkalmakat hazai vállalatok útján teremtsék meg?

× Franciaország 40.000 vagon petróleumot vásárol Romániától. Párisból jelentik: A francia és román kormány között egyezmény jött létre, amely szerint Franciaország évente 40.000 vagon petróleumot fog Romániából importálni.

A genfi összejevetelen a dunai államok gazdasági szövetségéről is tárgyalnak — de egyelőre csak spanyolfal mögött

(A Reggel tudósítójától.) A hullámok, amiket a gazdasági konföderáció gondolata a dunai vizeken fölvert, csak nem simulnak el. Az idea mindenütt idegesíti a politikusokat, bosszantja az ortodox gazdaságtudomány bíborait és nyugtalanítja teszi a gazdasági elvárkozás hasonlóságait. A vitából egyetlen negatív tény emelkedik ki és ez az, hogy

a pozitív tárgyalások megindítására soha kedvezőbb atmoszféra nem volt, mint ma.

Egyelőre mégis szkeptikusan kell a mozgalom eredménye elé nézni, ami annál szélesebb, mert megóvja a közvéleményt a váratlan esárlódástól. A dunai államok meg szövetséges kormányai közt is még mindig olyan nagy a bizalmatlanság, hogy még a kiséntánt államnak gazdasági kapcsolat, amellyel Benes már 1926-ban kísérletezett, még mindig megakadályozta. A gazdasági és politikai feszültség sokkal nagyobb, mint valaha.

Csehországban Benes és a német nagyipar hajlandók támogatni a konföderációs gondolatot, de az agrárak hallani sem akarnak róla. Ausztriában a keresztény-szocialisták mellett vannak, de az Anschluss hívei vannak többségben. Jugoszláviában az erős németbarát áramlat hívei nem támogatják a konföderáció gondolatát. Románia tudatosan fejleszti vissza egész gazdasági struktúráját, őt a mozgalom nem érinti. Ami a legfontosabb tényező, Franciaországot illeti, minden francia diplomata, különben a köztársaság budapesti, prágai és bécsi követi tisztában vannak a mozgalom jelentőségével, de a legyőzendő nehézségekkel is. A Quai d'Orsay Briend távozásával más szelek fognak fújni.

A nagy európai helyére nagyon kis európai kerül,

aki semmiesetre sem fog döntő lépést tenni, mielőtt a német probléma gyökeresen meg nincsen oldva. Párisi információk szerint azonban Berthelot pontosan ez év őze óta határozottan a dunai államok gazdasági összefogásának a híve s elhatározott szándéka, hogy mielőtt a német problémák megoldást nyertek, nyomatékos lépéseket tesz a dunai probléma megoldására is, de ezzel a reményével szemben egyelőre az a tény áll, hogy a mozgalmat

volt miniszterek propagálják, de a tényleges miniszterek hallgatnak

(az egy Benes kivételével). Lehet, hogy a hallgatás spanyolfal mögött, különösen a kiséntánt álló genfi összejevetel alkalmával, megtörténnek az első tapogatózó lépések az aktív miniszterek részéről is.

REMA számológépet
Intányosan eladom
Klebl, VI, Lövdöle-tér 5, I. emelet 2.

VASÁRNAPI SPORT

Mannheimban 3:2 arányu szép győzelmet arattak a magyar profiválogatottak

Teleki (2) és Brunecker góljai után a második féldőben leállt a magyar csapat

Mannheim, január 10.

(A Reggel tudósítójától.) Stuttgartban a Német válogatottaktól 3:0 arányban szenvedett vereségük után kevés bizalom kíséretében profiválogatottaink turájuk mai nyolcadik, egyben utolsó mérkőzésének startjához. Annnyival inkább, mert mai ellenfele, Mannheim város válogatottja volt, az egyetlen csapat, amely a Ferencvárosi mostani turáján le tudta győzni, a magyar fiúk azonban fényes bravúrral játszottak és ha a második féldőben le is fekéztek, úgy, hogy fölényük gólarányban nem jutott kifejezésre, mégis dicsegethet érdemelnek, hogy jugoszláv-holland-német turájukat győzelemmel fejezték be, úgy, hogy

nyolc mérkőzésük közül hatból kerültek ki győztesként,

egy játékok eldöntetlenül végződött, egyszer pedig kikaptak.

A véletlen úgy hozta magával, hogy a magyar profiválogatott pontosan ugyanazzal a

gólaránnyal verte Mannheim válogatottjait, 3:2-re, mint amilyen gólkülönbséggel Mannheim a Ferencvárost verte. A magyarok ugyan szünet után igyekeztek a gólarány följavítására, akcióik befejezése azonban nélkülözötte a szükséges energiát, de Mannheim lelkes csapata is pompásan verekedett. A magyar csapat legjobbjai Hada, Hircs és Brunecker voltak, a többiek is azonban dicsegetes agilitással játszottak.

A manheimi Stadionban 10.000 főnyi közönséget vonzott a magyar profiválogatott,

amely főnyelg kitérő startot vett és Teleki révén rövidesen megszerezte a vezetést. Sőt Brunecker révén már 2:0-ra vezet a magyar csapat, amikor a németek formás támadása is gólt eredményez. Teleki 3:1-re javít, de közvetlenül a féldő előtt a manheimiak újabb gólt lőnek.

Szünet után a magyar csapat erősen lefékez, ezzel szemben a németek erősen finiselnak, de védelmünk sikerrel tartja az eredményt.

Az Újpest nagyszerű játékkal pompás győzelmet aratott Berlinben

Újpest—Tennis Borussia, Berliner SV kombinált 4:1 (1:1)

Berlin, január 10.

(A Reggel tudósítójától.) A bajnok Újpest a téli szezonban vasárnap játszotta második turamérkőzését, ezúttal Berlinben. Az első mérkőzés december 25-én volt Milanóban, azóta nem játszottak a lila-fehérek, hanem a közbenső időt idehaza töltötték és pihenésre használták föl. Vasárnap Berlinben játszottak az újpestiek és ugrálszik, a piheű jót tett a csapatnak, mert

két első klasszisú berlini csapat: a Tennis Borussia és a Berliner SV kombináltjait remek játékkal győzték le.

A Post-Stadionban mintegy 10.000 főnyi közönség előtt játszották le az érdekes mérkőzést. Az I. féldőben a berlini kombinált még

egyenrangú ellenfele volt az Újpestnek, a II. féldőben azonban a magyar bajnokesapat biztosan győzte le a németeket.

Lehmann büntetőrugásából a 18. percben a berliniek jutoitak vezetéshez (0:1), csak a 40. percben sikerült az Újpestnek P. Szabó révén kiegyenlítenie (1:1).

A II. féldő elején

Auer a német védelem hibájából a második gólt lőtte (2:1).

Ezután váltakozó és érdekes küzdelem alakult ki, amelyben végül is az Újpest kerekedett fölül. A 16. percben P. Szabó a harmadik és a 49. percben Török a negyedik gólt lőtte.

Gólzáporos győzelemmel fejezte be téli turáját a Ferencváros

Ferencváros—Kasseli kombinált 7:0 (3:0)

Kassel, január 10.

(A Reggel tudósítójától.) A zöld-fehérek olyan gazdaságosan osztották be a turájukat, hogy minden mérkőzésükre pillent és a legjobb kondícióban álltak ki. Erre vezethető vissza, hogy a nyolc meccsből álló tura második fele különösen jól sikerült és utolsó mérkőzésüket olyan fölényes gólaránnyal nyerték, hogy a győzelem, az ellenfél inferioritását tekintve is, imponáló eredményszámba megy.

A Ferencvárosnak eredetileg a Kasseler SC volt a kiszemelt ellenfele, de a KSC a Kurhesen legjobb játékosával egészítette ki magát, úgy, hogy a zöld-fehérek rivalisa tulajdonképpen

Kassel város válogatott csapata volt.

A Ferencváros bemutatkozását óriási érdeklődés kísérte, amennyiben 8000 néző jelent meg a mérkőzésre, ami közönségrekordnak számít a német városban. A zöld-fehérek a győnye ellenféllel szemben valóóságos iskolajárékok mutatnak be, mégis tetszés szerint rugták a gólokat, mégpedig az első féldőben Turai, Toldi és Szadlacsák egyet-egyet, míg szünet után Toldi és Turai 2-2 gólt lőtt.

A Ferencváros legjobb embere ismét Sárosi volt,

aki a második féldőben megsérült. Helyére Berkessy állt be.

A Ferencváros téli turájának összes eredményei a következők:

Dec. 17. Belgrád: Jugoszlávja ellen, vesz 1:3.

Dec. 20. Lugano: FC Lugano ellen, győz 3:1.

Dec. 25. Saarbrücken: FC Saarbrücken ellen, győz 6:1.

Dec. 26. Mannheim: Mannheim válogatottja ellen, vesz 2:3.

Ne járjon kopottan!

oltóanyag vagy téli kabátot mértekre, próbával. 48 P-ért készítettünk választott honi szövetből 86 P-angol szövetből. Hozott anyagból 35 P-est. Fordított javítást olcsón vállalunk. Szabóparosok Szöv. Andrássy-ut. 56. sz.

Jan. 6. Fulda: FC Borussia ellen, győz 5:2.
Jan. 10. Kassel: Kassel válogatottja ellen, győz 7:0.

A Ferencváros eszerint

a nyolc mérkőzés közül ötöt megnyert, egyszer eldöntetlenül játszott és két ízben vereséget szenvedett. Gólarány 31:15 a Ferencváros javára.

Tizenegy gólt rugott a III. Ker. FC, Sabária kombinált

Kikapott a Budai „II”

(A Reggel tudósítójától.) Franciaországban két csapatunk is játszott vasárnap turamérkőzést:

III. ker. FC, Sabária komb.—FC Lorient 11:1.
Lorient, január 10.

A III. ker. FC és a Sabária erős kombinált együttese 11:1 arányban győzött vasárnap az FC Lorient ellen. Ezt a csapatot a Kispeszt is könnyen, 8:0-ra verte.

Stade Rennais—Budai „II” 3:2 (2:1).

Rennes, január 10.

A Budai „II” Rennesben 3:2 (2:1) arányban kikapott a Stade Rennais-tól, attól a csapattól, amelyet a Kispeszt ugyanilyen arányban vert. A Budai „II” góljait Cumpst és Török rugták. A Budai „II” turája ezzel véget ért. A csapat kedden este visszatérzik Budapestre.

Thunberg (Finnország) nyerte Európa 1932. évi gyorskorcsolyázó bajnokságát

Davos, január 10.

(A Reggel tudósítójától.) Thunberg győzelme után a gyorskorcsolyázó Európabajnokság 500 és 5000 méteres távján biztos volt, hogy a bajnokság védője az idén is meg fogja nyerni a klasszikus trofeát, annyival is inkább, mert honfitársán, Bloomquisten kívül nem volt klasszis futó a mezőnyben.

Thunberg a várakozásnak megfelelően a bajnokság második napján is fölényesen győzött 1500 méteres távon és miután a bajnoki címet így újra bezitósította magának, 10.000 méteren a finn Bloomquist-nak engedte át az elsőséget. Eredmények:

1500 méter: 1. Thunberg (finn) 2 p. 21 mp. 2. Bloomquist (finn) 2 p. 22,8 mp. 3. Leban (osztrák). 4. Riedl (osztrák). 5. Moser (osztrák).
10.000 méter: 1. Bloomquist (finn) 18 p. 15,4 mp. 2. Koops (Hollandia) 18 p. 19 mp. 3. Riedl (osztrák). 4. Leban (osztrák). — Thunberg 18 p. 38,8 mp. idővel ötödik lett.

Külföldi futballeredmények. Belgrád: Slavia—Beogradski 3:2 (2:2). Bécs (Aranyserlegmérkőzések): Brigittenau AC—Nicolson 3:1 (3:0). WSC—Slovan 3:1 (3:0). Basel: Rapid—FC Basel 5:0 (szombat). Lausanne: Rapid—FC Lausanne 3:3 (vasárnap). München: Bayern—Wiener AC 2:1 (3:0). Nürnberg: Fürth—Admira 4:3 (2:2). Karlsruhe: Austria—Karlsruhe 3:2 (2:2).

TUNGSRAM



4 VOLTOS
ÁRNY. RÁCSU
NAGYFREKVENCIA



4 VOLTOS
DETEKTOR



6 VOLTOS
SOKSZOROS
VÉGERŐSÍTŐ

**EGYENÁRAMU
HÁLÓZATI SZÉRIACSÖVEK
RÉGI KÉSZÜLÉKÉNEK
ÚJ ERŐT ADNAK**

Imrédy Magda, Vadas Márton és a Rotter-Szollás-pár győztek a magyar műkorcsolyázó bajnokságokban

(A Reggel tudósítójától.) A napfényes, enyhe téli vasárnapon rendezték meg a műjégkorcsolyázó versenyeket a közönség nagy részének előtt Magyarországon 1932. évi műkorcsolyázó bajnokságait. A közönséget a pénztárak előtt meglepetés fogadta, mert

a BKE mindenkit 50 fillér erejéig „olimpiai pótdíj” címén megszerelt.

A közönség élén megjelent a kormányzó is, aki végig élénk figyelemmel kísérte a versenyt. A három számból álló műkorcsolyázó bajnokság még nagyobb közönséget vonzott, volna, ha a BKE ugyanakkor gyorskorcsolyázóversenyt is rendezt volna a tradicionális hajnali időben tartja meg.

A versenyek szép sportot nyújtottak és különösen a legfiatalabb műkorcsolyázó nemesedék bizonyította be, hogy nagyszerű az utánpótlás. Először a hölgygárda vonult föl sokszínű elegáns jelöltetében. A hölgyek nem mutattak túlnagy fejlődést, amúgy inkább a férfiak versenyében a fiatalok. Győzött Imrédy Magda. A kötelező gyakorlatokat szombaton rendezték és vasárnap a közönség a szabad futás alapján jósolhatta, mert az eredményt csak késő délután hirdették ki. A déli előtti szabadfutásban

magasan a legjobb volt a kis Pataky Dénes, aki a jövő nagy tehetsége.

Merész produkcióit, változatos programját bravúros lendülettel hajtotta végre, úgy, hogy a közönség joggal hihette, hogy ő lesz a bajnok és nem Vadas Márton, akinek kúrja nagyon gyöngén sikerült.

Még a fiatal Terták Elemér is sokkal, de sokkal különbébb futott. A rutinosabb Vadas azonban a szombati kötelező gyakorlatok alatt oly nagy pontféltre nyert, hogy ezt a fiatalok másnap már nem hozhatták be. *Hidba*

Amerika magyarságához fordulnak a magyar sportszövetségek az olimpiai kiküldetésekhez szükséges pénz előteremtésére

A Testnevelési Tanács olimpiai gazdasági bizottságának határozatai

(A Reggel tudósítójától.) Az Országos Testnevelési Tanács olimpiai gazdasági bizottsága, az OTT olimpiai szakbizottságának pénteki határozata folytán vasárnap összeült, hogy haladéktalanul megbeszélje azokat az utakat és módokat, amelyekkel a magyar versenyeknek a losangelesi X. olimpiai játékokon való részvételéhez szükséges anyagi összegeket Magyarország külföldi barátainak, a külföldön, de elsősorban Amerikában élő magyaroknak adozatkezségűl megszerezheti.

Az ülésen, amelyen dr. Moldoványi István elnököt, jelent volt dr. Mártonffy Miklós olimpiai szakelőadó, Nagy Károly ny. főkapitányhelyettes, a Magyarok Világoszövetségének ügyvezetője, Bördőgh Virgil, a Magyar-Amerikai Kereskedelmi Kamara igazgatója, valamint Misángyi Ottó, a Magyar Athletikai Szövetség, dr. Donáth Leó és Komjádi Béla a Magyar Úszó Szövetség, Philipovich Károly, a Magyar Birkózó Szövetség, dr. Minich Jenő, a Budapesti Korcsolyázó Egylet és vitéz Bujdosó Kálmán, a Modern Pentatlon Magyar Nemzeti Bizottság részéről.

A bizottság elsősorban tisztázta azokat a látszólagos ellentéteket, amelyeket a pénteki teljes ülés által elfogadott dr. Donáth Leó-féle indítvány keltett. Az érdekl. szövetségek álláspontjának ismertetése után nyilvánvaló lett, hogy

ellentétek a részvételre való kijelölés kérdésében nincsenek, az anyagi eszközök előteremtésében pedig mindenki egységesen az összefogó munka híve.

A bizottság összehívotta azután azt a főhívást, amelyben az Amerikában élő magyarokat az adakozásra szólította. A főhívásban azoknak a kényszerítő körülményeknek ismertetése mellett, amelyek az amerikai gyűjtést szükségessé tették, kifejezésre jut, hogy az adományok utolsó centje is a magyar versenyzők olimpiai kiküldetésének céljára lesz fordítva.

azoknak a versenyzőknek a kiküldetésére, akiket a válogató bizottság kizárólag egyéni ráteremtésük alapján minden politikai vagy vallási szempont félretételével a magyar színek képviselőire érdemesnek talál.

A főhívás figyelmeztetni fog arra, hogy az esetleges illegitim gyűjtést visszavetéseinek megadályozása céljából az összes adományok Amerika egyik legnagyobb bankjánál,

volt Pataky vasárnap a nap hőse, a pontozó-táblák sötét rubrikáiból Vadas győzelmet, Kertész második helyét és Pataky harmadik helyezését derítették ki.

A legérdekesebb látvány ezuttal is a remek párosverseny volt. Ebben a korcsolyázó nemben egyedül állunk a világon. Egyetlen más nemzet sem rendelkezik ilyen kitűnő párosokkal.

A bajnok a nagyszerű Rotter-Szollás világbajnokkettős lett,

de meglepően szépen dolgozott a Galló-Dillinger- és a Tusák-Balázs-pár is. Az Európabajnok Szalay-Orgonista-pár nem indult a bajnokságban, csak versenyen kívül szerepelt. Miért? Lake Placidbe, a téli olimpiára a Rotter-Szollás-páron kívül a Szalay-Orgonista-párt akarják kiküldeni. Noshát, ezuttal a Galló-Dillinger-pár jobbnak bizonyult náluk, úgy, hogy erősen meggondolandó, hogy nem érdemelne-e meg inkább ez a pár a kiküldetést?

Eredmény:

Férfi műkorcsolyázó bajnokság:

- Bajnok: Vadas Márton 6 pont.
- Kertész Ferenc 10 pont.
- Pataky Dénes 14 pont.
- Terták 5. Szendrő. 6. Szekrényessy.

Női műkorcsolyázó bajnokság:

- Bajnok: Imrédy Magda 5 pont.
- Nyilas Vilma 10 pont.
- Szilassy Nadine 15 pont.
- Weinwurm Baby. 5. Kertész Sári.
- Székely Zsuzsa. 7. Kiss Henriette.

Páros műkorcsolyázó bajnokság:

- Bajnok: Rotter Baby-Szollás László.
- Galló Lucy-Dillinger Rezső.
- Tusák Eva-Balázs Zoltán.

Vasárnap este gróf Hunyadi Ferenc képviselő, a BKE elnöke osztotta ki a díjakat.

Vita Andor kitűnő 3000 méteres gyorskorcsolyázó időt futott

A rekorder mégis Hildvéghy

(A Reggel tudósítójától.) A BKE vasárnap reggel gyorskorcsolyázó versenyt rendezett, amely kiváló eredményekkel végződött. Az egyes versenyszámokban összes kiváló gyorskorcsolyázóink indultak, akiknek küzdelme egy országos rekorddal és egy legjobb eredménnyel végződött. A 3000 méteres versenyben

Hildvéghy 5 p. 23.6 mp.-cel új országos rekordot futott,

a másodikként beérkezett Kimmerring ideje szintén a régi rekordon belül volt. A 3000 méteres együttes indítású versenyben Vita Andor igazolta a róla elterjedt jó híreket és 5 p. 16.8 mp.-es idejével a finn világbajnok Thunberg eddigi legjobb (január 8-iki davosi) eredményénél (5 p. 19.2 mp.) jobb idővel győzött.

A verseny részletes eredményei a következők:

500 m-es verseny: 1. Wintner 46.9 mp. 2. Kimmerring 47.2 mp. 3. Blazsejovszky 47.5 mp.

5000 m-es handieap-erseny: 1. Sógor 9 p. 22.4 mp. 2. Masánszky 9 p. 31.2 mp. 3. Blazsejovszky 9 p. 32.9 másodperc.

3000 m-es verseny: 1. Hildvéghy 5 p. 23.6 mp. (Országos rekord!) 2. Kimmerring 5 p. 27.9 mp. 3. Vita Andor 5 p. 28.7 mp.

3000 méteres gyorskorcsolyázóverseny együttes indítással: 1. Vita Andor 5 p. 16.8 mp.! Erre a távra eddig első legjobb eredmény. 2. Dr. Erdélyi 5 p. 16.9 mp.

A Pénzügyi Központ győzött a bankosok kardcsapatversenyében. A Pénzügyi Sportegylet Ligája vasárnap délután rendezte meg a BEAC vívóteremben bankközi kizárólagos kardcsapatversenyt. A versenyben négy csapat indult. Győzött a Pénzügyi Központ A-csapata. 2. Postatakaréki-péntár. 3. Pesti Kereskedelmi Bank. 4. Pénzügyi Központ B-csapata.



Ügetőversenyek

Izgalmas finis és kvótaszennazó a vasárnapi ügetőversenyeken

(A Reggel tudósítójától.) A januári miting negyedik napjának sikeréhez a pompás idő is segédkezett. Az első futam mindjárt komoly meglepetést hozott. Benkő tréner Pényves győzelme révén harmincöttszörös osztálylékál örven-deltette meg kitaró híveit. A nap főversenye, a Dobini díj négy induló ellenére is ritka izgalmas verseny volt. Az első körben Fregoli nyomult az élre, az utolsó körben már Dárius és Gitana II. jártak elől, a heves finisből Dárius került ki rövid fejhosszal győztesként.

Részletes eredmény:

I. futam: 1. Pényves (6) Benkő. 2. Feri O. (14), 3. Karola (4). Im.: Ipse, Udine, Katinka, Esély, Bu-felejtő. Tot.: 10:39, 29, 15, 19; olasz 10:44.

II. futam: 1. Delirium (9) Kovács. 2. Jéles O. S. (10), 3. Express. Im.: Epos II., Coco, Evviva. Tot.: 10:16, 15, 21; olasz 10:41.

III. futam: 1. Dárius (9) ifj. Kolbenschlag. 2. Gitana II. (4) Im.: Fregoli, Eber B. Tot.: 10:27; olasz 10:31.

IV. futam: 1. Generális (4) Jónás. 2. Jégvirág (5:10r), 3. Ecnador (6). 4. Aruló (3). Jégvirág diszqualifikáltot, Im.: Kópé, Anny, Egeria, Libau, Magdolna. Tot.: 10:39, 17, 31, 14; olasz 10:59.

V. futam: 1. Gézengúz (14) Felser. 2. Ibrány (4), 3. Juhar (4). Im.: Pogány, Kovács, Dombóvár, Fusz, Matyóka, Coco. Tot.: 10:27, 13, 15, 20; olasz 10:40.

Kiadja: Lázár Miklós a Reggel Lapkiadó Részvénytársaság.

Felelős kiadó: Róna Ödön igazgató

Világosság könyvnyomda rt., Budapest, VIII. Conti-utca 4. Műszaki igazgató: Dautsch D.

KÖTTESSE BE

könyveit

RADÓ OLGA

művészi könyvkötőműhelyében

VI. ANDRÁSSY-UT 1

TELEFON: AUT. 215-31

Szép ízléses, finom, tartós kötéseket kap olelan!

Kitűnően szerepeltek a vidékiek az ifjúsági birkózóbajnokságokon. Magyarország ifjúsági birkózóbajnokságait szombaton és vasárnap bonyolították le a Műegyetem aulájában. A bajnoki verseny érdekes küzdelmeket hozott a különösen a vidéki birkózók jó szereplése keltett föltűnést. A részletes eredmények a következők: Pehelysúly: 1. Hegyi (MTE). Könyvsúly: 1. Vigh (Törökvs.). Kisközépsúly: 1. Fábán (Debreceni TE). Nagyközépsúly: 1. Kovács (Kecskeméti TE). Nehézsúly: 1. Gábolya (TFSC).